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Οι παρούσες οδηγίες χρήσης ισχύουν µόνο για τα 
ταµπλό ρύθµισης Logamatic 2107/2107 M.

Η συσκευή συµµορφώνεται µε τις 
ισχύουσες διατάξεις των σχετικών 
κανονισµών και οδηγιών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.

Η συµµόρφωση έχει πιστοποιηθεί. Τα 
σχετικά έγγραφα και η δήλωση 
συµµόρφωσης βρίσκονται στα αρχεία του 
κατασκευαστή.

Επιφυλασσόµαστε για τεχνικές αλλαγές!

Λόγω της διαρκούς τεχνολογικής εξέλιξης ενδέχεται να 
υπάρχουν µικρές αποκλίσεις στις εικόνες, στις 
περιγραφές λειτουργίας και στα τεχνικά στοιχεία.

Ενηµέρωση των εγχειριδίων

Αν έχετε προτάσεις για τη βελτίωση των προϊόντων µας 
ή αν έχετε παρατηρήσει δυσλειτουργίες, παρακαλούµε 
να επικοινωνήσετε µαζί µας.

∆ιεύθυνση κατασκευαστή

Buderus Heiztechnik GmbH
Sophienstrasse 30-32
D-35573 Wetzlar
http://www.heiztechnik.buderus.de
E-Mail: info@heiztechnik.buderus.de

Αρ. εγγράφου: 6303 9019

Ηµεροµηνία έκδοσης: 09/2002
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1 Εισαγωγή

Με την αγορά του ταµπλό ρύθµισης Logamatic 2107 ή 
2107 M επιλέξατε ένα ταµπλό ρύθµισης, µε το οποίο 
µπορείτε να χειριστείτε µε ευκολία τη δική σας 
εγκατάσταση θέρµανσης. Σας εξασφαλίζει βέλτιστη 
θερµική άνεση µε ελάχιστη κατανάλωση ενέργειας.

Με το ταµπλό ρύθµισης Logamatic 2107/2107 M σας 
παρέχεται η δυνατότητα να χειρίζεστε τη δική σας 
εγκατάσταση θέρµανσης συνδυάζοντας µεταξύ τους 
διάφορους παράγοντες, όπως τον οικονοµικό, τον 
οικολογικό και τον παράγοντα της υγείας. Το 
σηµαντικότερο ρόλο παίζει φυσικά η δική σας άνεση.

Αυτό που δείχνει αρχικά πολύ περίπλοκο, είναι εύκολο 
στο χειρισµό. Προρυθµισµένα προγράµµατα θέρµανσης 
σας παρέχουν έτσι ζεστά δωµάτια, όταν τα χρειάζεστε.

Φυσικά µπορείτε εσείς ή ο ειδικός τεχνικός να 
τροποποιήσετε τα προρυθµισµένα προγράµµατα 
θέρµανσης και να τα προσαρµόσετε πλήρως στις 
απαιτήσεις σας.

Με το πάτηµα ενός µόνο πλήκτρου µπορείτε να 
µεταβείτε από την κανονική λειτουργία θέρµανσης 
(λειτουργία ηµέρας) στη µειωµένη λειτουργία 
θέρµανσης (λειτουργία νύχτας), ή να αφήσετε απλά τη 
διαδικασία αυτή στην αυτόµατη λειτουργία θέρµανσης.

Επίσης µε το πάτηµα ενός και µόνο πλήκτρου, µπορείτε 
να επαναπληρώσετε το µπόιλερ.

Πίεση και περιστροφή

Περαιτέρω λειτουργίες, που µπορείτε να 
χρησιµοποιήσετε, βρίσκονται κρυµµένες κάτω από ένα 
κάλυµµα. Με τη µέθοδο "Πίεση και περιστροφή" 
µπορείτε εδώ να πραγµατοποιήσετε ρυθµίσεις.

Οι ρυθµίσεις σας µεταδίδονται από το 
Logamatic 2107/2107 M στην εγκατάσταση θέρµανσης.

Η εγκατάσταση θέρµανσης, σας παρέχει µία πληθώρα 
χρήσιµων επιπλέον λειτουργιών. Ορισµένες από αυτές 
για παράδειγµα είναι: 

– Η αυτόµατη εναλλαγή καλοκαίρι/χειµώνας

– Η λειτουργία διακοπών

Ταµπλό ρύθµισης Logamatic 2107 και 2107 M 
(σύντοµη περιγραφή)

Το σύστηµα ρύθµισης Logamatic 2000 έχει σχεδιαστεί 
κατά κύριο λόγο για µονοκατοικίες και συγκροτήµατα 
κατοικιών.

Τα ταµπλό ρύθµισης Logamatic 2107 και 
Logamatic 2107 Μ είναι εξοπλισµένες µε πλήρη τεχνικά 
συστήµατα ασφαλείας.

Το ταµπλό ρύθµισης 2107 M διαθέτει, σε αντίθεση µε το 
µοντέλο 2107, µία πρόσθετη πλακέτα (FM 241), που 
µπορεί να ελέγχει ένα δεύτερο κύκλωµα θέρµανσης µε 
βάνα ανάµιξης.

Ο βασικός εξοπλισµός περιλαµβάνει:

– Ρύθµιση ενός λέβητα χαµηλής θερµοκρασίας µε 
µονοβάθµιο καυστήρα ανάλογα µε την εξωτερική 
θερµοκρασία

– Ρύθµιση ενός κυκλώµατος θέρµανσης χωρίς βάνα 
ανάµιξης

– Ρύθµιση θερµοκρασίας ζεστού νερού

– Έλεγχο ενός κυκλοφορητή ανακυκλοφορίας

Η αρθρωτή δοµή επιτρέπει, µε πλήρη εξοπλισµό, τη 
χρησιµοποίηση διβάθµιου ή αναλογικού καυστήρα, ενός 
πρόσθετου κυκλώµατος θέρµανσης µε βάνα ανάµιξης 
καθώς και τον έλεγχο µίας ηλιακής εγκατάστασης ή την 
ενσωµάτωση µίας εξωτερικής διεπαφής (RS 232). 

Μπορείτε να ρυθµίσετε τη θέση του πίνακα χειρισµού, 
έτσι ώστε να έχετε πάντα καλή ορατότητα στην οθόνη.

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

Τα ταµπλό ρύθµισης Logamatic 2107 και 
2107 M αναφέρονται στις παρούσες 
οδηγίες χρήσης ως ταµπλό ρύθµισης 
Logamatic 2107, εκτός από τις 
περιπτώσεις που επισηµαίνεται µια 
διαφορά µεταξύ των δύο εκδόσεων.
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Σχετικά µε τις παρούσες οδηγίες

Στο Κεφάλαιο 2 µπορείτε να βρείτε ένα µικρό οδηγό 
θέρµανσης, που κάνει µία εισαγωγή στις εγκαταστάσεις 
θέρµανσης και τα συστήµατα ρύθµισης θέρµανσης.

Το Κεφάλαιο 3 σας παρέχει συµβουλές για θέρµανση µε 
εξοικονόµηση ενέργειας

Στο Κεφάλαιο 4 µπορείτε να βρείτε σηµαντικές 
υποδείξεις για τον ασφαλή χειρισµό του ταµπλό 
ρύθµισης.

Το Κεφάλαιο 5 σας εξηγεί τα αρχικά βήµατα για το 
χειρισµού του ταµπλό ρύθµισης. 

Οι "Βασικές λειτουργίες" σας παρουσιάζονται στο 
Κεφάλαιο 6. Αυτές οι λειτουργίες επαρκούν κατά 
κανόνα, για να ρυθµίσετε την εγκατάσταση θέρµανσης 
σύµφωνα µε τις απαιτήσεις σας.

Το Κεφάλαιο 7 παρουσιάζει τις "εκτεταµένες 
λειτουργίες", οι οποίες απαιτούνται για την πρώτη θέση 
σε λειτουργία.

Το Κεφάλαιο 8 σας παρουσιάζει το χειρισµό του 
τηλεχειριστηρίου για την εγκατάσταση θέρµανσης.

Εάν θέλετε να εµβαθύνετε περισσότερο στην τεχνολογία 
του ταµπλό ρύθµισης, µπορείτε να διαβάσετε το 
Κεφάλαιο 9, το οποίο σας παρουσιάζει επιπλέον 
δυνατότητες προγραµµατισµού για ειδικές περιπτώσεις.

Το Κεφάλαιο 10 σας βοηθάει σε περίπτωση εµφάνισης 
βλαβών.

Στο Κεφάλαιο 11 µαθαίνετε, πότε και πως θα 
ενεργοποιήσετε την λειτουργία έκτακτης ανάγκης.

Στο Κεφάλαιο 12 µπορείτε να βρείτε εσείς ή ο ειδικός 
τεχνικός θέρµανσης ένα πρωτόκολλο ρυθµίσεων, στο 
οποίο µπορείτε να καταχωρίσετε τις δικές σας ρυθµίσεις 
της εγκατάστασης θέρµανσης.

Στο Κεφάλαιο 13 µπορείτε να βρείτε ενδιαφέρουσες 
πληροφορίες για τον έλεγχο καυσαερίων, ο οποίος 
πρέπει να διενεργείται µία φορά το χρόνο.

Το ευρετήριο στο Κεφάλαιο 14 σας οδηγεί γρήγορα στον 
όρο που ψάχνετε.
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2 Τι θα πρέπει να γνωρίζετε για την εγκατάσταση θέρµανσης

Γιατί θα πρέπει να ασχοληθείτε περισσότερο µε την 
εγκατάσταση θέρµανσης

Οι νέας γενιάς εγκαταστάσεις θέρµανσης σας προσφέρουν 
εκτεταµένες λειτουργίες, µε τις οποίες µπορείτε να 
εξοικονοµήσετε ενέργεια, χωρίς να κάνετε συµβιβασµούς 
στην άνεση. Το πρώτο βήµα, να γνωρίσετε καλύτερα αυτήν 
την τεχνολογία θέρµανσης, είναι και το δυσκολότερο. Μετά 
από σύντοµο χρονικό διάστηµα όµως θα διαπιστώσετε 
ποια πλεονεκτήµατα µπορείτε να έχετε µε µία εγκατάσταση 
θέρµανσης, η οποία είναι ρυθµισµένη καλά σύµφωνα µε τις 
απαιτήσεις σας. Όσο περισσότερα γνωρίζετε για τις 
δυνατότητες της εγκατάστασης θέρµανσής σας, τόσο 
καλύτερα µπορείτε να τις εκµεταλλευτείτε για προσωπικό 
σας όφελος.

Πώς λειτουργεί η εγκατάσταση θέρµανσης;

Η εγκατάσταση θέρµανσης αποτελείται από το λέβητα µε 
καυστήρα, το σύστηµα ρύθµισης θέρµανσης, τις 
σωληνώσεις και τα θερµαντικά σώµατα. Ένα µπόιλερ ή 
ένας ταχυθερµοσίφωνας θερµαίνει το ζεστό νερό για το 
ντους, το µπάνιο ή το πλύσιµο των χεριών. Ανάλογα µε τον 
τρόπο κατασκευής της εγκατάστασης θέρµανσης, το 
µπόιλερ ή ο ταχυθερµοσίφωνας µπορεί να είναι 
ενσωµατωµένα στο λέβητα. Είναι σηµαντικό τα στοιχεία 
αυτά να είναι συµβατά µεταξύ τους. Ο καυστήρας καίει το 
καύσιµο (σήµερα είναι συνήθως φυσικό αέριο ή πετρέλαιο) 
και θερµαίνει το νερό που βρίσκεται στο λέβητα. Το ζεστό 
νερό µεταφέρεται µε τη βοήθεια κυκλοφορητών, µέσω των 
σωληνώσεων του σπιτιού, στο θερµαντικό σώµα.
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Τι θα πρέπει να γνωρίζετε για την εγκατάσταση θέρµανσης2

Στην εικόνα 1 παρουσιάζεται το κύκλωµα θέρµανσης µίας 
θέρµανσης µε κυκλοφορητή: Ο καυστήρας (2) θερµαίνει το 
νερό στο λέβητα (1). Αυτό το νερό θέρµανσης αντλείται από 
τον κυκλοφορητή (3) και προωθείται µέσω του αγωγού 
προσαγωγής (4) στα θερµαντικά σώµατα (6). Το νερό 
θέρµανσης ρέει µέσα από τα θερµαντικά σώµατα και 
αποδίδει ένα µέρος της θερµότητάς του. Μέσω του αγωγού 
επιστροφής (7) το νερό θέρµανσης επιστρέφει στο λέβητα 
και ο κύκλος θέρµανσης αρχίζει και πάλι.

Με τη βοήθεια των  θερµοστατικών βαλβίδων των 
θερµαντικών σωµάτων (5), η θερµοκρασία χώρου µπορεί 
να προσαρµοστεί στις δικές σας απαιτήσεις. Όλα τα 
θερµαντικά σώµατα τροφοδοτούνται µε την ίδια 
θερµοκρασία προσαγωγής. Η θερµοκρασία που 
αποδίδεται στο χώρο εξαρτάται συνεπώς µόνο από την 
ποσότητα του νερού θέρµανσης που γεµίζει τα θερµαντικά 
σώµατα, η οποία επηρεάζεται από τις θερµοστατικές 
βαλβίδες των θερµαντικών σωµάτων.

Από τι εξαρτώνται οι ανάγκες θερµότητας ενός χώρου;

Οι ανάγκες θερµότητας ενός χώρου εξαρτώνται 
καθοριστικά από τα ακόλουθα µεγέθη που τις επηρεάζουν:

– την εξωτερική θερµοκρασία

– την επιθυµητή θερµοκρασία χώρου

– τον τρόπο κατασκευής/τη µόνωση του κτιρίου

– τις συνθήκες ανέµου

– την ηλιακή ακτινοβολία

– τις εσωτερικές πηγές θερµότητας (φωτιά από τζάκι, 
παρουσία ατόµων, λάµπες κλπ.)

– τα κλειστά ή ανοικτά παράθυρα

Οι επιδράσεις αυτές πρέπει να λαµβάνονται υπόψη για τη 
διατήρηση µιας ευχάριστης θερµοκρασίας χώρου. 

Σχ. 1 Σχηµατική παράσταση θέρµανσης µε κυκλοφορητή

Θέση 1: Λέβητας
Θέση 2: Καυστήρας

Θέση 3: Κυκλοφορητής

Θέση 4: Αγωγός προσαγωγής

Θέση 5: Θερµοστατική βαλβίδα θερµαντικών σωµάτων

Θέση 6: Θερµαντικά σώµατα

Θέση 7: Αγωγός επιστροφής

Σχ. 2 Επιδράσεις στην ατµόσφαιρα χώρου
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Γιατί χρειάζοµαι το σύστηµα ρύθµισης θέρµανσης;

Το σύστηµα ρύθµισης θέρµανσης φροντίζει για την 
ευχάριστη θερµοκρασία µε παράλληλη οικονοµία στην 
κατανάλωση καυσίµου και ηλεκτρικής ενέργειας. 
Ενεργοποιεί τα θερµαντικά στοιχεία (λέβητα και καυστήρα) 
και τους κυκλοφορητές, όταν υπάρχει ανάγκη για ζεστούς 
χώρους ή ζεστό νερό. Θέτει σε λειτουργία τα εξαρτήµατα 
της εγκατάστασης θέρµανσης την κατάλληλη χρονική 
στιγµή.

Επίσης το σύστηµα ρύθµισης θέρµανσης αντιλαµβάνεται 
τους διάφορους παράγοντες που επηρεάζουν τη 
θερµοκρασία χώρου και αντισταθµίζει την επίδρασή τους.

Τι υπολογίζει το σύστηµα ρύθµισης θέρµανσης;

Τα σύγχρονα συστήµατα ρύθµισης θέρµανσης 
υπολογίζουν τη θερµοκρασία που απαιτείται στο λέβητα 
(την ονοµαζόµενη θερµοκρασία προσαγωγής) ανάλογα µε 
την εξωτερική θερµοκρασία. Η σχέση µεταξύ της 
εξωτερικής θερµοκρασίας και της θερµοκρασίας 
προσαγωγής ονοµάζεται χαρακτηριστική καµπύλη 
θέρµανσης. Όσο πιο χαµηλή είναι η εξωτερική 
θερµοκρασία, τόσο υψηλότερη πρέπει να είναι η 
θερµοκρασία προσαγωγής.

Το σύστηµα ρύθµισης θέρµανσης µπορεί να λειτουργήσει 
σε τρεις τρόπους θέρµανσης:

– ρύθµιση καθοδηγούµενη από την εξωτερική 
θερµοκρασία

– ρύθµιση θερµοκρασίας χώρου

– ρύθµιση µε βάση την εξωτερική θερµοκρασία σε 
συνδυασµό µε τη θερµοκρασία χώρου

Σχ. 3 Χαρακτηριστική καµπύλη ενός κυκλώµατος 
θέρµανσης (παράδειγµα)

Εξωτερική θερµοκρασία σε °C
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Ρύθµιση καθοδηγούµενη από την εξωτερική 
θερµοκρασία

Στην καθοδηγούµενη από την εξωτερική θερµοκρασία 
ρύθµιση, µόνο ένας εξωτερικός αισθητήρας µετράει την 
εξωτερική θερµοκρασία και δίνει σήµα µεταβολής της 
θερµοκρασίας προσαγωγής. ∆ιακυµάνσεις της 
θερµοκρασίας του χώρου από ηλιακή ακτινιβολία, 
παρουσία ατόµων, αναµµένο τζάκι ή παρόµοιες πηγές 
θερµότητας δεν λαµβάνονται υπόψη.

Όταν χρησιµοποιείτε αυτόν τον τρόπο ρύθµισης, πρέπει 
να ρυθµίσετε τις θερµοστατικές βαλβίδες των 
θερµαντικών σωµάτων έτσι, ώστε να µπορεί να 
επιτευχθεί η επιθυµητή θερµοκρασία χώρου.

Ρύθµιση θερµοκρασίας χώρου

Μία άλλη δυνατότητα του συστήµατος ρύθµισης 
θέρµανσης είναι η ρύθµιση θερµοκρασίας χώρου. 
Ανάλογα µε τη ρυθµισµένη και τη µετρηµένη 
θερµοκρασία χώρου, το σύστηµα ρύθµισης θέρµανσης 
υπολογίζει τη θερµοκρασία που απαιτείται στο λέβητα.

Για την αποτελεσµατική ρύθµιση της θερµοκρασίας 
χώρου χρειάζεστε ένα χώρο που να είναι 
αντιπροσωπευτικός για ολόκληρη την κατοικία. Όλες οι 
επιδράσεις στη θερµοκρασία σε αυτό το "χώρο 
αναφοράς" – όπου είναι τοποθετηµένη και η µονάδα 
χειρισµού– µεταφέρονται σε όλους τους άλλους 
χώρους. ∆εν υπάρχει σε όλες τις κατοικίες ένας χώρος 
που να καλύπτει αυτές τις απαιτήσεις. Σε αυτήν την 
περίπτωση υπάρχουν όρια στην απόλυτη ρύθµιση της 
θερµοκρασίας του χώρου.

Όταν π. χ. ανοίξετε τα παράθυρα στο χώρο, στον οποίο 
γίνεται η µέτρηση της θερµοκρασίας, τότε η ρύθµιση 
"αντιλαµβάνεται" ότι τα παράθυρα έχουν ανοίξει σε 
όλους τους χώρους της κατοικίας και αρχίζει να 
θερµαίνει περισσότερο.

Ή αντίστροφα: Μετράτε τη θερµοκρασία σε ένα χώρο µε 
νότιο προσανατολισµό και µε διαφορετικές πηγές 
θερµότητας (ήλιο ή και άλλα θερµαντικά στοιχεία, όπως 
π. χ. ένα τζάκι). Σε αυτήν την περίπτωση, η ρύθµιση 
"αντιλαµβάνεται" ότι η θερµοκρασία σε όλους τους 
χώρους είναι υψηλή όπως και στο χώρο αναφοράς και 
η θερµαντική απόδοση µειώνεται σηµαντικά, µε 
αποτέλεσµα η θερµοκρασία π. χ. στους βορινούς 
χώρους να µειώνεται υπερβολικά.

Σε αυτό το είδος ρύθµισης οι θερµοστατικές βαλβίδες 
των θερµαντικών σωµάτων στο χώρο αναφοράς πρέπει 
πάντοτε να ανοίγονται εντελώς.

Ρύθµιση καθοδηγούµενη από την εξωτερική 
θερµοκρασία σε συνδυασµό µε τη θερµοκρασία του 
χώρου

Η καθοδηγούµενη από την εξωτερική θερµοκρασία 
ρύθµιση σε συνδυασµό µε τη θερµοκρασία του χώρου 
συνδυάζει τα πλεονεκτήµατα των δύο προηγούµενων 
τρόπων ρύθµισης. Η επιθυµητή θερµοκρασία 
προσαγωγής, η οποία εξαρτάται κατά κύριο λόγο από 
την εξωτερική θερµοκρασία, µπορεί σε ένα 
περιορισµένο πλαίσιο να µεταβληθεί από τη 
θερµοκρασία χώρου. Με τον τρόπο αυτό µπορεί να 
διατηρηθεί καλύτερα η θερµοκρασία του χώρου στο 
χώρο µε τη µονάδα χειρισµού, χωρίς να παραβλέπονται 
τελείως οι υπόλοιποι χώροι.

Σε αυτό το είδος ρύθµισης οι θερµοστατικές βαλβίδες 
των θερµαντικών σωµάτων στο χώρο αναφοράς πρέπει 
πάντοτε να ανοίγονται εντελώς.

Γιατί πρέπει οι θερµοστατικές βαλβίδες να είναι 
εντελώς ανοικτές;

Όταν π. χ. θέλετε να µειώσετε τη θερµοκρασία στο 
χώρο αναφοράς και κλείνετε κι άλλο τη θερµοστατική 
βαλβίδα, η ροή µέσα από τα θερµαντικά σώµατα 
µειώνεται, οπότε µειώνεται και η θερµότητα που 
αποδίδεται στο χώρο. Με αυτόν τον τρόπο, η 
θερµοκρασία του χώρου µειώνεται. Το σύστηµα 
ρύθµισης θερµοκρασίας επιχειρεί να αντιµετωπίσει την 
πτώση της θερµοκρασίας στο χώρο µε την αύξηση της 
θερµοκρασίας προσαγωγής. Ωστόσο, η αύξηση της 
θερµοκρασίας προσαγωγής δεν οδηγεί σε αύξηση της 
θερµοκρασίας του χώρου, δεδοµένου ότι αυτή 
εξακολουθεί να περιορίζεται από τη θερµοστατική 
βαλβίδα.

Η υπερβολική θερµοκρασία προσαγωγής έχει ως 
αποτέλεσµα άσκοπες απώλειες θερµότητας στο λέβητα 
και τις σωληνώσεις. Ταυτόχρονα, η θερµοκρασία σε 
όλους τους χώρους που δεν διαθέτουν θερµοστατική 
βαλβίδα αυξάνεται λόγω της µεγαλύτερης 
θερµοκρασίας του λέβητα.
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Γιατί χρειάζοµαι ένα χρονοδιακόπτη;

Σύγχρονες εγκαταστάσεις θέρµανσης είναι 
εξοπλισµένες µε χρονοδιακόπτη, για την εξοικονόµηση 
ενέργειας. Με το χρονοδιακόπτη µπορείτε να κάνετε 
κατάλληλες ρυθµίσεις, ώστε, ανάλογα µε την ώρα, να 
γίνεται αυτόµατη µεταγωγή µεταξύ δύο διαφορετικών 
θερµοκρασιών χώρου. Με αυτόν τον τρόπο έχετε τη 
δυνατότητα να ρυθµίσετε µια µειωµένη θερµοκρασία για 
τη νύχτα ή για ώρες, κατά τις οποίες µια χαµηλότερη 
θερµοκρασία είναι αρκετή, ενώ κατά τη διάρκεια της 
ηµέρας η εγκατάσταση θέρµανσης θα λειτουργεί µε την 
κανονική επιθυµητή θερµοκρασία χώρου. 

Έχετε τέσσερις δυνατότητες να µειώσετε τη 
θερµοκρασία χώρου. Ανάλογα µε τις απαιτήσεις σας, ο 
ειδικός συντηρητής θέρµανσης θα επιλέξει µία από 
αυτές και θα τη ρυθµίσει:

– γενική απενεργοποίηση (δεν γίνεται ρύθµιση της 
θερµοκρασίας χώρου)

– µειωµένη θερµοκρασία χώρου (γίνεται ρύθµιση µίας 
µειωµένης θερµοκρασίας)

– Αλλαγή µεταξύ γενικής απενεργοποίησης και 
µειωµένης θέρµανσης, εξαρτώµενη από τη 
θερµοκρασία χώρου

– Αλλαγή µεταξύ γενικής απενεργοποίησης και 
µειωµένης θέρµανσης, εξαρτώµενη από την 
εξωτερική θερµοκρασία

Σε περίπτωση γενικής απενεργοποίησης της 
εγκατάστασης θέρµανσης δεν ενεργοποιούνται οι 
κυκλοφορητές και τα άλλα τµήµατα. Μόνο στην 
περίπτωση που εγκυµονεί κίνδυνος να παγώσει η 
εγκατάσταση θέρµανσης, ενεργοποιείται ξανά η 
θέρµανση.

Η θέρµανση µε µειωµένη θερµοκρασία χώρου 
(λειτουργία νύχτας) διαφέρει από την κανονική 
λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία ηµέρας) µόνο στη 
χαµηλότερη επιθυµητή θερµοκρασία χώρου σε 
περιόδους, στις οποίες απαιτείται µικρότερη απόδοση 
θέρµανσης, π.χ. τη νύχτα.

Κατά την αλλαγή µεταξύ γενικής απενεργοποίησης 
και µειωµένης θέρµανσης ενεργοποιείται η γενική 
απενεργοποίηση, ανάλογα µε τη θερµοκρασία χώρου 
και σε περίπτωση υπέρβασης της ρυθµισµένης 
θερµοκρασίας χώρου. Η λειτουργία αυτή είναι δυνατή 
µόνο όταν πραγµατοποιείται µέτρηση της θερµοκρασίας 
του χώρου.

Κατά την αλλαγή µεταξύ γενικής απενεργοποίησης 
και µειωµένης θέρµανσης ενεργοποιείται η γενική 
απενεργοποίηση, ανάλογα µε την εξωτερική 
θερµοκρασία και σε περίπτωση υπέρβασης της 
ρυθµισµένης εξωτερικής θερµοκρασίας.

Τι είναι τα κυκλώµατα θέρµανσης;

Ένα κύκλωµα θέρµανσης περιγράφει την κυκλοφορία 
του νερού θέρµανσης από τον λέβητα στα θερµαντικά 
σώµατα και πίσω (Σχ. 1 στη Σελίδα 8). Ένα απλό 
κύκλωµα θέρµανσης αποτελείται από το θερµαντικό 
στοιχείο, τον αγωγό προσαγωγής, το θερµαντικό σώµα 
και τον αγωγό επιστροφής. Την κυκλοφορία του νερού 
θέρµανσης αναλαµβάνει ένας κυκλοφορητής, που 
βρίσκεται τοποθετηµένος στον αγωγό προσαγωγής. 
Εάν οι σωληνώσεις είναι καλά µονωµένες, όλα τα 
θερµαντικά σώµατα τροφοδοτούνται µε την ίδια 
θερµοκρασία προσαγωγής. 

Σε ένα λέβητα µπορούν να είναι συνδεδεµένα 
περισσότερα κυκλώµατα θέρµανσης, όπως π. χ. ένα 
κύκλωµα θέρµανσης για την τροφοδοσία των 
θερµαντικών σωµάτων και ένα άλλο κύκλωµα 
θέρµανσης για την τροφοδοσία ενός συστήµατος 
ενδοδαπέδιας θέρµανσης. Στην περίπτωση αυτή, τα 
θερµαντικά σώµατα λειτουργούν µε υψηλότερες 
θερµοκρασίες προσαγωγής απ' ότι η ενδοδαπέδια 
θέρµανση.

∆ιαφορετικές θερµοκρασίες προσαγωγής σε 
διαφορετικά κυκλώµατα θέρµανσης είναι δυνατές σε µία 
εγκατάσταση θέρµανσης µόνο αν µεταξύ θερµαντικών 
στοιχείων και ενδοδαπέδιας θέρµανσης για παράδειγµα 
υπάρχει µια τρίοδη βάνα ανάµιξης. 

Με τη βοήθεια ενός πρόσθετου αισθητήρα 
θερµοκρασίας στην προσαγωγή του προς τροφοδοσία 
κυκλώµατος θέρµανσης, αναµιγνύεται µε το ζεστό νερό 
προσαγωγής µέσω µιας τριόδης βάνας ανάµιξης τόσο 
κρύο νερό επιστροφής, όσο απαιτείται ώστε να 
διατηρηθεί η επιθυµητή χαµηλή θερµοκρασία. Είναι 
σηµαντικό ότι σε κυκλώµατα θέρµανσης µε τρίοδη βάνα 
ανάµιξης απαιτείται ένας συµπληρωµατικός 
κυκλοφορητής. Μέσω του κυκλοφορητή µπορεί το 
δεύτερο κύκλωµα θέρµανσης να λειτουργεί ανεξάρτητα 
από το πρώτο.
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3 Συµβουλές για θέρµανση µε εξοικονόµηση ενέργειας

Εδώ θα βρείτε µερικές συµβουλές για θέρµανση µε 
εξοικονόµηση ενέργειας, αλλά χωρίς συµβιβασµούς 
στην άνεση:

– Θερµαίνετε το χώρο µόνο όταν χρειάζεστε τη 
θέρµανση. Χρησιµοποιήστε τα προρυθµισµένα 
προγράµµατα θέρµανσης στο ταµπλό ρύθµισης 
(βασικά προγράµµατα) ή τα δικά σας ειδικά 
ρυθµισµένα προγράµµατα θέρµανσης.

– Κατά την ψυχρή περίοδο του έτους αερίζετε 
σωστά: Τρεις ως τέσσερις φορές την ηµέρα 
ανοίγετε εντελώς τα παράθυρα για 5 λεπτά 
περίπου. Τα διαρκώς µισάνοιχτα παράθυρα για 
αερισµό δεν έχουν καµιά χρησιµότητα στην 
αλλαγή του αέρα και προκαλούν άσκοπη σπατάλη 
ενέργειας.

– Κατά τον αερισµό να κλείνετε τις θερµοστατικές 
βαλβίδες.

– Τα παράθυρα και οι πόρτες είναι σηµεία, από τα 
οποία η απώλεια θερµότητας είναι µεγάλη. Για το 
λόγο αυτό βεβαιωθείτε για τη στεγανότητά τους. 
Τη νύχτα να κατεβάζετε τα ρολά. 

– Μην τοποθετείτε ακριβώς µπροστά από τα 
θερµαντικά σώµατα µεγάλα αντικείµενα π. χ. 
καναπέδες ή γραφεία (αφήνετε τουλάχιστον 50 cm 
απόσταση). ∆ιαφορετικά, ο αέρας που 
θερµαίνεται δεν µπορεί να κυκλοφορήσει και να 
θερµάνει το χώρο.

– Για παράδειγµα, στους χώρους όπου παραµένετε 
κατά τη διάρκεια της ηµέρας µπορείτε να 
ρυθµίσετε µια θερµοκρασία χώρου 21 °C, ενώ για 
τη νύχτα πιθανόν να σας αρκούν 17 °C. 
Χρησιµοποιήστε για το λόγο αυτό την κανονική 
λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία ηµέρας) και την 
µειωµένη λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία 
νύχτας) (βλέπε Κεφάλαιο 6 "Βασικές λειτουργίες" 
Σελίδα 19).

– Μη θερµαίνετε υπερβολικά τους χώρους. Οι 
χώροι µε υπερβολική θερµοκρασία δεν είναι 
υγιεινοί και συνεπάγονται µεγάλο κόστος σε 
χρήµα και ενέργεια. Αν π. χ. µειώσετε τη 
θερµοκρασία του χώρου την ηµέρα από 21 °C σε 
20 °C, κερδίζετε περίπου 6% από το κόστος 
θέρµανσης. 

– Ακόµα και στα µεταβατικά χρονικά διαστήµατα 
χρησιµοποιείτε τη θέρµανση µε εξοικονόµηση 
ενέργειας και χρησιµοποιείτε την 
εναλλαγή καλοκαίρι/χειµώνα (βλέπε Κεφάλαιο 7 
"Εκτεταµένες λειτουργίες" Σελίδα 28).

– Η ευχάριστη ατµόσφαιρα χώρου δεν εξαρτάται 
µόνο από τη θερµοκρασία αλλά και από την 
υγρασία. Όσο πιο ξηρή είναι η ατµόσφαιρα, τόσο 
πιο ψυχρός είναι ο χώρος. Τοποθετώντας 
εσωτερικά φυτά µπορείτε να βελτιώσετε την 
υγρασία.

– Ακόµα και στην παραγωγή ζεστού νερού µπορείτε 
να εξοικονοµήσετε ενέργεια: Χρησιµοποιείτε τον 
κυκλοφορητή ανακυκλοφορίας µόνο µε το 
χρονοδιακόπτη. Σύµφωνα µε έρευνες αρκεί, κατά 
κανόνα, να λειτουργεί ο κυκλοφορητής 
ανακυκλοφορίας τρία λεπτά ανά µισή ώρα.

– Η εγκατάσταση θέρµανσής σας πρέπει να 
συντηρείται µια φορά το χρόνο από ειδικό 
συντηρητή θέρµανσης.
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4 Ασφαλής χειρισµός του ταµπλό ρύθµισης

4.1 Προδιαγραφόµενη χρήση

Το ταµπλό ρύθµισης Logamatic 2107 χρησιµεύει στον 
έλεγχο και τη ρύθµιση εγκαταστάσεων θέρµανσης σε 
µονοκατοικίες ή συγκροτήµατα κατοικιών. Με το ταµπλό 
ρύθµισης Logamatic 2107 µπορεί να ελεγχθεί και να 
ρυθµιστεί η θερµοκρασία χώρου και η θερµοκρασία 
ζεστού νερού. Τα προγράµµατα θέρµανσης µπορούν να 
επιλεγούν και να ρυθµιστούν. 

Το ταµπλό ρύθµισης 2107 M διαθέτει µία πρόσθετη 
πλακέτα (FM 241), που µπορεί να ελέγχει ένα δεύτερο 
κύκλωµα θέρµανσης µε βάνα ανάµιξης.

4.2 Για τη δική σας ασφάλεια

Το ταµπλό ρύθµισης Logamatic 2107 σχεδιάστηκε και 
κατασκευάστηκε σύµφωνα µε την τελευταία τεχνολογία 
και τους αναγνωρισµένους κανόνες τεχνικής ασφάλειας.

∆εν µπορούν ωστόσο να αποκλειστούν εντελώς οι 
υλικές ζηµιές που οφείλονται σε εσφαλµένο χειρισµό της 
συγκεκριµένης συσκευής. 

– Λειτουργήστε το ταµπλό ρύθµισης Logamatic 2107 
µόνο σύµφωνα µε τις οδηγίες και σε άριστη 
κατάσταση.

– Ζητήστε από την τεχνική εταιρία θέρµανσης να σας 
κατατοπίσει λεπτοµερώς για το χειρισµό της 
εγκατάστασης.

– ∆ιαβάστε προσεκτικά αυτές τις οδηγίες χρήσης.

 

4.3 Καθαρισµός του ταµπλό ρύθµισης

Το ταµπλό ρύθµισης Logamatic 2107 είναι εξοπλισµένο 
µε ένα ανθεκτικό πλαστικό περίβληµα.

Καθαρίστε το ταµπλό ρύθµισης µόνο µε ένα νωπό 
πανί και ήπιο καθαριστικό.

4.4 Απόρριψη

Φροντίστε ώστε το υλικό συσκευασίας του ταµπλό 
ρύθµισης Logamatic 2107 να απορριφθεί µε τρόπο 
φιλικό προς το περιβάλλον.

Ένα ταµπλό ρύθµισης που προορίζεται για 
απόρριψη πρέπει να απορριφθεί από 
εξουσιοδοτηµένη αρχή µε τρόπο που δεν επιβαρύνει 
το περιβάλλον.

ΠΡΟΕΙ∆ΟΠΟΙΗΣΗ!

ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ ΘΑΝΑΤΟΣ

Σε περίπτωση κινδύνου 
απενεργοποιήστε το διακόπτη 
έκτακτης ανάγκης µπροστά στο 
λεβητοστάσιο. Αποκαταστήστε άµεσα 
τις βλάβες στην εγκατάσταση 
θέρµανσης καλώντας µία τεχνική 
εταιρία.

ΠΡΟΕΙ∆ΟΠΟΙΗΣΗ!

ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ ΘΑΝΑΤΟΣ

από ηλεκτρικό ρεύµα.

Όλες οι εργασίες, οι οποίες απαιτούν 
άνοιγµα του ταµπλό ρύθµισης, πρέπει 
να διεξάγονται µόνο από ειδική 
εταιρεία.

ΠΡΟΕΙ∆ΟΠΟΙΗΣΗ!

ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ ΕΓΚΑΥΜΑΤΩΝ

Η θερµοκρασία ζεστού νερού στο 
θερµαντήρα έχει προρυθµιστεί στους 
60 °C. Σε περίπτωση που ο ειδικός 
τεχνικός ρύθµισε µεγαλύτερη 
θερµοκρασία ζεστού νερού και το 
κύκλωµα ζεστού νερού της 
εγκατάστασης θέρµανσης δεν διαθέτει 
βάνα ανάµιξης µε θερµοστάτη, υπάρχει 
κίνδυνος εγκαυµάτων από ζεστό νερό. 
Προσέξτε παρακαλώ, ότι και οι µπαταρίες 
µπάνιου µπορούν να είναι πολύ ζεστές.

Σε αυτήν την περίπτωση ανοίγετε το 
ζεστό νερό µόνο µε ανάµιξη.

ΠΡΟΣΟΧΗ!

ΖΗΜΙΕΣ ΣΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

λόγω παγετού.

Σε περίπτωση παγετού η εγκατάσταση 
µπορεί να παγώσει, εάν το ταµπλό 
ρύθµισης δεν είναι ενεργοποιηµένο.

Όταν υπάρχει κίνδυνος παγετού, 
προστατέψτε την εγκατάσταση για να 
µην παγώσει.

Με απενεργοποιηµένο το ταµπλό 
ρύθµισης αφαιρέστε το νερό από το 
λέβητα, το µπόιλερ και τις 
σωληνώσεις της εγκατάστασης 
θέρµανσης.
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Χειρισµός του ταµπλό ρύθµισης5

5 Χειρισµός του ταµπλό ρύθµισης

Μπορείτε να ρυθµίσετε την εγκατάσταση θέρµανσης µε το ταµπλό ρύθµισης 
Logamatic 2107. Τα σωστά διατεταγµένα στοιχεία χειρισµού σας επιτρέπουν να 
έχετε έναν εύκολο χειρισµό.

Στοιχεία χειρισµού ταµπλό ρύθµισης Logamatic 2107 και 2107 M

Σχ. 4 Στοιχεία χειρισµού του ταµπλό ρύθµισης Logamatic 2107 και 2107 M

Θέση 1: Θερµικό ασφαλείας
Θέση 2: Ρυθµιστής θερµοκρασίας νερού λέβητα

Θέση 3: Ασφάλεια (10 Ampere)

Θέση 4: ∆ιακόπτες για αυτόµατη λειτουργία, λειτουργία έκτακτης ανάγκης, θέρµανση και 
ζεστό νερό

Θέση 5: ∆ιακόπτης λειτουργίας

Θέση 6: Πλήκτρα βασικών λειτουργιών

Θέση 7: Περιστροφικό κουµπί

Θέση 8: Πλήκτρα για εκτεταµένες λειτουργίες

Θέση 9: Οθόνη

Θέση 10:Κάλυµµα
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Θερµικό ασφαλείας

Το θερµικό ασφαλείας (STB) φροντίζει ώστε η εγκατάσταση θέρµανσης να µην 
ανεβάζει υπερβολικά υψηλές θερµοκρασίες, για τις οποίες δεν έχει σχεδιαστεί.

Ρυθµιστής θερµοκρασίας νερού λέβητα

Σε κανονικές συνθήκες ο ρυθµιστής θερµοκρασίας νερού λέβητα βρίσκεται στη 
θέση "ΑUΤ".

Με το ρυθµιστή θερµοκρασίας νερού λέβητα µπορείτε, κατά τη λειτουργία 
έκτακτης ανάγκης, να περιορίσετε τη θερµοκρασία του νερού στο λέβητα. 

∆ιακόπτης για λειτουργία έκτακτης ανάγκης θέρµανσης και ζεστό νερό

Με αυτόν το διακόπτη µπορείτε να ενεργοποιήσετε π. χ. σε περίπτωση βλάβης 
τη λειτουργία έκτακτης ανάγκης.

∆ιακόπτης λειτουργίας

Με το διακόπτη λειτουργίας µπορείτε να ενεργοποιήσετε και να 
απενεργοποιήσετε το ταµπλό ρύθµισης 2107.

Περιστροφικό κουµπί

Με το περιστροφικό κουµπί µπορείτε να ρυθµίσετε καινούργιες τιµές ή να 
περιηγηθείτε στο µενού.

Κάλυµµα

Πίσω από το κάλυµµα βρίσκονται τα πλήκτρα για τις εκτεταµένες λειτουργίες
Για το χειρισµό των εκτεταµένων λειτουργιών πρέπει να ανοιχτεί το κάλυµµα.
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Πλήκτρα βασικών λειτουργιών

Με αυτά τα πλήκτρα µπορείτε να χειριστείτε τις βασικές λειτουργίες. 

Σε κάθε ένα πλήκτρο (Σχ. 5, θέση 1, 2 και 4) αντιστοιχεί µία πράσινη 
φωτοδίοδος (LED).
Οι LED µας πληροφορούν για την τρέχουσα λειτουργία.

Σχ. 5 Πλήκτρα βασικών λειτουργιών

Θέση 1: Αυτόµατη λειτουργία µε χρονοδιακόπτη
Θέση 2: Κανονική λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία ηµέρας)

Θέση 3: Έλεγχος καυσαερίων (για τη µέτρηση εκποµπής καυσαερίων)

Θέση 4: Μειωµένη λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία νύχτας)

1 2 3 4

  

   Πλήκτρο "AUT"
Η LED ανάβει = η αυτόµατη λειτουργία είναι ενεργοποιηµένη. Η εγκατάσταση 
θέρµανσης λειτουργεί µέσω ενός προρυθµισµένου προγράµµατος µε 
χρονοδιακόπτη και ανάβει τότε επιπλέον η LED "κανονική λειτουργία θέρµανσης 
(λειτουργία ηµέρας)" ή η LED "µειωµένη λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία 
νύχτας)".

  
   Πλήκτρο "Λειτουργία ηµέρας" (χειροκίνητη λειτουργία)

Η LED ανάβει = κανονική λειτουργία θέρµανσης (ο χρονοδιακόπτης είναι 
απενεργοποιηµένος).

   

  
   Πλήκτρο "Λειτουργία νύχτας" (χειροκίνητη λειτουργία)

Η LED ανάβει = µειωµένη λειτουργία θέρµανσης (ο χρονοδιακόπτης είναι 
απενεργοποιηµένος).

   

  
   Πλήκτρο "Έλεγχος καυσαερίων"

Χρησιµοποιείται από τεχνική εταιρεία για τη µέτρηση εκποµπής καυσαερίων.
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Πλήκτρα για εκτεταµένες λειτουργίες

Με αυτά τα πλήκτρα µπορείτε π. χ. να εισάγετε την ηµέρα της εβδοµάδας, να 
ρυθµίσετε την ώρα, να επιλέξετε τιµές θερµοκρασίας κ.τ.λ.

Σχ. 6 Πεδίο πλήκτρων για εκτεταµένες λειτουργίας

Θέση 1: Πλήκτρο "Ηµέρα" – εισαγωγή ηµέρας
Θέση 2: Πλήκτρο "∆ιακοπές" – Ρύθµιση λειτουργίας διακοπών

Θέση 3: Πλήκτρο "Ώρα" – Ρύθµιση λειτουργίας διακοπών

Θέση 4: Πλήκτρο "PROG" – Επιλογή προγράµµατος

Θέση 5: Πλήκτρο "καλοκαίρι/χειµώνας" – Μεταγωγή 
καλοκαιρινής/χειµερινής λειτουργίας

Θέση 6: Πλήκτρο "Θερµ" – Επιλογή τιµών θερµοκρασίας

Θέση 7: Πλήκτρο "Ζεστό νερό" – Εισαγωγή θερµοκρασίας ζεστού 
νερού

Θέση 8: Πλήκτρο "Κύκλωµα" – Εµφάνιση κυκλωµάτων 
θέρµανσης

Θέση 9: Πλήκτρο "Επιστροφή" – Επιστροφή στη βασική ένδειξη

Θέση 10:Πλήκτρο "Εγκατάσταση" – Εµφάνιση του επιπέδου 
τεχνικού

Θέση 11:Πλήκτρο "Ένδειξη" – Επιλογή βασικής ένδειξης

2 6

91011

4 51 3

7

8
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Οθόνη

Στην οθόνη εµφανίζονται οι ρυθµισµένες και οι µετρηµένες τιµές και 
θερµοκρασίες, π. χ. η µετρηµένη θερµοκρασία µε κλειστό κάλυµµα.

Σχ. 7 Οθόνη

Θέση 1: Κείµενο ένδειξης

Θέση 2: Καλοκαιρινή λειτουργία

Ασύρµατο ρολόι

°F °C Μονάδα µέτρησης θερµοκρασίας

Θέση 3: Τιµή ένδειξης, π. χ. θερµοκρασία χώρου

Θέση 4: Τιµή ένδειξης, π. χ. ώρα

Θέση 5: Κυκλοφορητής κυκλώµατος θέρµανσης 1

Κυκλοφορητής κυκλώµατος θέρµανσης 2

Κυκλοφορητής µπόιλερ/ηλιακός 
κυκλοφορητής (αναβοσβήνει)

Λειτουργία καυστήρα βαθµίδα 1, 2

c Βάνα ανάµιξης ανοιχτή/κλειστή

Κυκλοφορητής ανακυκλοφορίας

1234567 Ηµέρες εβδοµάδας:
1 = ∆ευτέρα 
2 = Τρίτη
3 = Τετάρτη
4 = Πέµπτη
5 = Παρασκευή
6 = Σάββατο
7 = Κυριακή
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6 Βασικές λειτουργίες

Σε αυτό το κεφάλαιο θα βρείτε πληροφορίες για τη θέση σε λειτουργία και εκτός 
λειτουργίας και τον εύκολο χειρισµό του ταµπλό ρύθµισης Logamatic 2107.

6.1 Ενεργοποίηση ταµπλό ρύθµισης

Θέστε το διακόπτη λειτουργίας στη θέση " " (ON) (Σχ. 8, θέση 4).

Στρέψτε το ρυθµιστή θερµοκρασίας νερού λέβητα στη θέση "ΑUΤ" (Σχ. 8, 
θέση 1).

Θέστε το διακόπτη για αυτόµατη λειτουργία, λειτουργία ανάγκης, θέρµανση 
και ζεστό νερό στη θέση "ΑUΤ" (Σχ. 8, θέση 3).

Πιέστε το πλήκτρο "ΑUΤ" για να ενεργοποιήσετε την αυτόµατη λειτουργία µε 
χρονοδιακόπτη (βλέπε "Αλλαγή τρόπου λειτουργίας" στη σελίδα 22) (Σχ. 8, 
θέση 2).

Σχ. 8 Απαραίτητα πλήκτρα για τη θέση σε λειτουργία
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ΑΥΤΟΜ-lEI
11:15 21



20

Με την επιφύλαξη αλλαγών λόγω τεχνικών βελτιώσεων!

Οδηγίες χρήσης Ταµπλό ρύθµισης Logamatic 2107, 2107 M • Έκδοση 09/2002

Buderus Heiztechnik GmbH • http://www.heiztechnik.buderus.de

Βασικές λειτουργίες6

6.2 Απενεργοποίηση ταµπλό ρύθµισης

Επιλέξτε τη θέση "0" στο διακόπτη λειτουργίας (Σχ. 8, θέση 4).

ΠΡΟΣΟΧΗ!

ΖΗΜΙΕΣ ΣΤΟ ΛΕΒΗΤΑ

λόγω παγετού.

Η αντιψυκτική προστασία είναι ενεργοποιηµένη µόνο όταν το ταµπλό 
ρύθµισης βρίσκεται σε λειτουργία. Όταν το ταµπλό ρύθµισης είναι 
απενεργοποιηµένο, αφαιρέστε το νερό από το λέβητα, το µπόιλερ και τις 
σωληνώσεις της εγκατάστασης θέρµανσης! Μόνον όταν όλο το σύστηµα 
είναι στεγνό δεν ενέχει κίνδυνος λόγω παγετού.
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6.3 Βασική ένδειξη και τιµές λειτουργίας

Εµφάνιση περισσότερων τιµών λειτουργίας

Με το περιστροφικό κουµπί µπορείτε να εµφανίσετε στην οθόνη τις τιµές 
µέτρησης όλων των συνδεδεµένων αισθητήρων θερµοκρασίας και τις ώρες 
λειτουργίας του καυστήρα.

Η µία µετά την άλλη εµφανίζονται οι ακόλουθες τιµές λειτουργίας:

– Θερµοκρασία νερού λέβητα

– Θερµοκρασία ζεστού νερού

– Εξωτερική θερµοκρασία (τρέχουσα τιµή, χωρίς απόσβεση)

– Θερµοκρασία προσαγωγής κυκλώµατος θέρµανσης 2 (εάν υπάρχει η 
πλακέτα βάνας ανάµιξης FM 241)

– Θερµοκρασία συλλέκτη (εάν υπάρχει η πλακέτα ηλιακού FM 244)

– Θερµοκρασία ζεστού νερού ηλιακού (εάν υπάρχει η πλακέτα ηλιακού 
FM 244)

– Θερµοκρασία χώρου κυκλώµατος θέρµανσης 1 (εάν είναι συνδεδεµένο το 
τηλεχειριστήριο)

– Θερµοκρασία χώρου κυκλώµατος θέρµανσης 2 (εάν είναι συνδεδεµένο το 
τηλεχειριστήριο)

– Θερµοκρασία καυσαερίων (εάν είναι συνδεδεµένος ο αισθητήρας 
θερµοκρασίας καυσαερίων)

– Ώρες λειτουργίας καυστήρα

– Ώρες λειτουργίας βαθµίδας 2 του καυστήρα (εάν υπάρχει η διβάθµια πλακέτα 
FM 242)

– Ώρες λειτουργίας ηλιακού κυκλοφορητή (εάν υπάρχει η πλακέτα ηλιακού 
FM 244)

Η 
νέα 
οθόν
η!

Σε κανονική λειτουργία η οθόνη εµφανίζει την ηµέρα, την ώρα, τον τρόπο 
λειτουργίας και την επιθυµητή θερµοκρασία χώρου.

 22
ΑΥΤΟΜ-lEI °C

16:30    7

Η 
νέα 
οθόν
η!

Οι ώρες λειτουργίας εµφανίζονται πενταψήφιες. Τα ψηφία εµφανίζονται σε 
διαφορετικά µεγέθη.

 022
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6.4 Αλλαγή τρόπου λειτουργίας

Τα πλήκτρα που βρίσκονται στο ταµπλό ρύθµισης 2107 (βλέπε σχήµα), έχουν 
τις ίδιες λειτουργίες όπως τα πλήκτρα στο τηλεχειριστήριο. Στα κυκλώµατα 
θέρµανσης µε τηλεχειριστήριο η ρύθµιση του τρόπου λειτουργίας µπορεί να γίνει 
από το τηλεχειριστήριο. Σε αυτήν την περίπτωση, τα πλήκτρα για τη ρύθµιση του 
τρόπου λειτουργίας στο ταµπλό ρύθµισης είναι "ανενεργά", οι LED ωστόσο 
εµφανίζουν το ρυθµισµένο τρόπο λειτουργίας. 

Με δύο κυκλώµατα θέρµανσης ισχύουν τα πλήκτρα τρόπων λειτουργίας 
και οι LED:

– και για τα δύο κυκλώµατα µαζί, εάν δεν υπάρχει εγκατεστηµένο 
τηλεχειριστήριο,

– για το κύκλωµα θέρµανσης χωρίς τηλεχειριστήριο, εάν στο άλλο κύκλωµα 
θέρµανσης υπάρχει εγκατεστηµένο τηλεχειριστήριο,

– για κανένα κύκλωµα θέρµανσης, εάν υπάρχουν εγκατεστηµένα 
τηλεχειριστήρια και στα δύο κυκλώµατα (οι LED δείχνουν, σε αυτήν την 
περίπτωση, τον τρόπο λειτουργίας του κυκλώµατος θέρµανσης που 
επιλέχτηκε τελευταίο ή του ζεστού νερού).

Το ταµπλό ρύθµισης µπορεί να λειτουργήσει µε δύο τρόπους:

– Αυτόµατη λειτουργία

– Χειροκίνητη λειτουργία

Αυτόµατη λειτουργία

Η εγκατάσταση θέρµανσης λειτουργεί µε προρυθµισµένο πρόγραµµα 
θέρµανσης, δηλ. ενεργοποιείται και ετοιµάζει ζεστό νερό σε συγκεκριµένες 
ώρες.

Κανονικά, τη νύχτα η θέρµανση είναι λιγότερη απ' ότι την ηµέρα. Με το ταµπλό 
ρύθµισης Logamatic 2107 δεν χρειάζεται να κλείνετε τις θερµοστατικές βαλβίδες 
των θερµαντικών σωµάτων κάθε βράδυ και να τις ανοίγετε κάθε πρωί. 

Η µεταγωγή µεταξύ της κανονικής λειτουργίας θέρµανσης (λειτουργία ηµέρας) 
και της µειωµένης λειτουργίας θέρµανσης (λειτουργία νύχτας) γίνεται αυτόµατα. 

Τα χρονικά σηµεία, στα οποία η εγκατάσταση θέρµανσης αλλάζει µεταξύ 
κανονικής λειτουργίας θέρµανσης (λειτουργία ηµέρας) και µειωµένης 
λειτουργίας θέρµανσης (λειτουργία νύχτας), είναι προρυθµισµένα εργοστασιακά 
µέσω βασικών προγραµµάτων (βλέπε "Επιλογή βασικού προγράµµατος" στη 
Σελίδα 30). Εσείς ή ο ειδικός συντηρητής θέρµανσης µπορείτε να αλλάξετε 
αυτές τις ρυθµίσεις.

Χειροκίνητη λειτουργία

Εάν θέλετε για παράδειγµα να λειτουργήσει το βράδυ περισσότερο η θέρµανση 
ή να ξεκινήσει το πρωί αργότερα, µπορείτε να επιλέξετε την κανονική λειτουργία 
θέρµανσης (λειτουργία ηµέρας) ή τη µειωµένη λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία 
νύχτας) (βλέπε "Επιλογή χειροκίνητης λειτουργίας" στη Σελίδα 23). Ο 
επιλεγµένος τρόπος λειτουργίας διατηρείται.

ΑΥΤΟΜ-lEI
11:15 21
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Επιλογή αυτόµατης λειτουργίας

Μαζί µε την πράσινη φωτοδίοδο (LED) πάνω από το πλήκτρο "AUT" ανάβει και 
η LED πάνω από το πλήκτρο "Λειτουργία ηµέρας" ή "Λειτουργία νύχτας" – 
ανάλογα µε την τρέχουσα λειτουργία θέρµανσης.

Η κανονική λειτουργία θέρµανσης και η µειωµένη λειτουργία θέρµανσης 
εναλλάσσονται αυτόµατα σύµφωνα µε τους χρόνους µεταγωγής του 
επιλεγµένου προγράµµατος.

Εάν υπάρχουν δύο κυκλώµατα θέρµανσης, και µόνο το ένα είναι εξοπλισµένο 
µε τηλεχειριστήριο, οι ενδείξεις των LED στο ταµπλό ρύθµισης ισχύουν για το 
κύκλωµα χωρίς τηλεχειριστήριο.

Πατήστε το πλήκτρο "AUT" για να επιλέξετε την αυτόµατη λειτουργία.

Η εγκατάσταση θέρµανσης λειτουργεί µε προρυθµισµένο πρόγραµµα 
θέρµανσης, δηλ. ενεργοποιείται και ετοιµάζει ζεστό νερό σε συγκεκριµένες 
ώρες.

Επιλογή χειροκίνητης λειτουργίας

Εάν πιέσετε ένα από τα πλήκτρα "Λειτουργία ηµέρας" ή "Λειτουργία νύχτας", 
γίνεται µεταγωγή στη χειροκίνητη λειτουργία.

Σε αυτόν τον τρόπο λειτουργίας αυξάνεται η θερµοκρασία, ανεξάρτητα από το 
πρόγραµµα θέρµανσης, στη ρυθµισµένη ηµερήσια ή νυχτερινή θερµοκρασία 
χώρου.

Το πρόγραµµα θέρµανσης είναι εκτός λειτουργίας.

Πιέστε το πλήκτρο "Λειτουργία ηµέρας": Η εγκατάσταση θέρµανσης βρίσκεται 
διαρκώς σε κανονική λειτουργία θέρµανσης. Η LED του πλήκτρου "Λειτουργία 
ηµέρας" ανάβει.

Πιέστε το πλήκτρο "Λειτουργία νύχτας": Η εγκατάσταση θέρµανσης βρίσκεται 
διαρκώς στη µειωµένη λειυτουργία θέρµανσης, που συνεπάγεται τη µειώση της 
θερµοκρασίας χώρου. Η LED του πλήκτρου "Λειτουργία νύχτας" ανάβει.

Σχ. 9 κανονική λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία ηµέρας) και 
µειωµένη λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία νύχτας)

16 °C 16 °C
21 °CΛειτουργία νύχτας Λειτουργία νύχτας

Λειτουργία ηµέρας

05:30 22:00

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

Εάν έχετε επιλέξει τη "Λειτουργία νύχτας", είναι απενεργοποιηµένη και η 
παραγωγή ζεστού νερού.
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6.5 Ρύθµιση θερµοκρασίας χώρου

Εάν δεν υπάρχει συνδεδεµένο τηλεχειριστήριο, µπορείτε να εισάγετε την 
επιθυµητή θερµοκρασία χώρου για την κανονική λειτουργία θέρµανσης 
(λειτουργία ηµέρας) και τη µειωµένη λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία νύχτας) 
στο ταµπλό ρύθµισης.

Εάν είναι συνδεµένα δύο κυκλώµατα χωρίς τηλεχειριστήριο, οι ρυθµίσεις στο 
ταµπλό ρύθµισης ισχύουν και για τα δύο κυκλώµατα.

Εάν δεν υπάρχει εγκατεστηµένο τηλεχειριστήριο, εµφανίζεται στην οθόνη η 
επιθυµητή θερµοκρασία χώρου και όχι η µετρηµένη θερµοκρασία χώρου.

Μη θερµαίνετε υπερβολικά τους χώρους. Οι χώροι µε υπερβολική θερµοκρασία 
δεν είναι υγιεινοί και συνεπάγονται µεγάλο κόστος σε χρήµα και ενέργεια.

Η ευχάριστη ατµόσφαιρα χώρου δεν εξαρτάται µόνο από τη θερµοκρασία αλλά 
και από την υγρασία.

Η εργοστασιακή ρύθµιση για την κανονική λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία 
ηµέρας) είναι 21 °C και για τη µειωµένη λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία 
νύχτας) 17 °C.

Εάν είναι συνδεδεµένο ένα τηλεχειριστήριο, µπορείτε να ρυθµίσετε τη 
θερµοκρασία χώρου για την κανονική λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία 
ηµέρας) και τη µειωµένη λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία νύχτας) του 
συγκεκριµένου κυκλώµατος µόνο στο τηλεχειριστήριο.

Ως ένδειξη ότι υπάρχει συνδεδεµένο τηλεχειριστήριο, εµφανίζεται στην οθόνη το 
µήνυµα "ΤΗlΕΧEP", µόλις πατήσετε στο ταµπλό ρύθµισης ένα πλήκτρο τρόπου 
λειτουργίας. Τα πλήκτρα "AUT", "Λειτουργία ηµέρας" και "Λειτουργία νύχτας" 
στο ταµπλό ρύθµισης δεν έχουν καµία λειτουργία για το συγκεκριµένο κύκλωµα 
θέρµανσης και αντικαθίστανται από τα πλήκτρα του τηλεχειριστηρίου.

Στην οθόνη του Logamatic 2107 εµφανίζονται µόνο οι θερµοκρασίες που 
ρυθµίστηκαν µέσω του τηλεχειριστηρίου.  

ΤΗlΕΧΕP-1

ΑΥΤΟΜ-lEI
11:15 21
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Εισαγωγή θερµοκρασίας χώρου (κυκλώµατα θέρµανσης χωρίς 
τηλεχειριστήριο)

Εάν η θερµοκρασία χώρου είναι πολύ υψηλή, µειώστε την τιµή της 
θερµοκρασίας.
Εάν η θερµοκρασία χώρου είναι πολύ χαµηλή, αυξήστε την τιµή της 
θερµοκρασίας.

    +
Πιέστε και διατηρήστε πιεσµένο το πλήκτρο "Κύκλωµα" και περιστρέψτε το 
περιστροφικό κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί στην οθόνη το κύκλωµα θέρµανσης 
χωρίς τηλεχειριστήριο.

   

  
   

Πιέστε το πλήκτρο "Λειτουργία ηµέρας".

Στην οθόνη εµφανίζεται η ένδειξη "MANUELL", η ηµέρα, η ώρα και η 
θερµοκρασία χώρου για την κανονική λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία 
ηµέρας).

    + Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "Θερµ" και επιλέξτε µε το περιστροφικό κουµπί 
την επιθυµητή ηµερήσια θερµοκρασία χώρου (εδώ: "24 °C")

Η ηµερήσια θερµοκρασία χώρου έχει ρυθµιστεί τώρα στους 24 °C.

Αφήστε το πλήκτρο "Θερµ" για να αποθηκευτεί η καταχώριση.

 

    Πιέστε το πλήκτρο "ΑUΤ" για να επιλέξετε την αυτόµατη λειτουργία.

 22
MANUELL °C

07:00     7

 24
8ΕPΜ-ΗΜΕP °C

     

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

Για να ρυθµίσετε τη θερµοκρασία χώρου για τη νυχτερινή λειτουργία, αρκεί να 
επαναλάβετε τη διαδικασία που περιγράφεται πιο πάνω και αντί του 
πλήκτρου "Λειτουργία ηµέρας" να πατήσετε το πλήκτρο "Λειτουργία νύχτας".
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6.6 Ρύθµιση θερµοκρασίας ζεστού νερού

Το ταµπλό ρύθµισης Logamatic 2107 σας παρέχει τη δυνατότητα 
εξοικονόµησης ενέργειας και στην παραγωγή του ζεστού νερού. Για το λόγο 
αυτό, η παραγωγή ζεστού νερού είναι εξοπλισµένη µε χρονοδιακόπτη. 
Μπορείτε να ενεργοποιήσετε την παραγωγή ζεστού νερού, ρυθµίζοντας την 
επιθυµητή θερµοκρασία για το ζεστό νερό. Για να εξοικονοµηθεί ενέργεια, η 
παραγωγή ζεστού νερού εκτός των προγραµµατισµένων ωρών 
απενεργοποιείται.

Η εργοστασιακή ρύθµιση για την παραγωγή ζεστού νερού είναι "MpOIl-ΑΥΤ" 
(αυτόµατη λειτουργία).

Σε αυτήν τη ρύθµιση, η παραγωγή ζεστού νερού αρχίζει 30 λεπτά πριν µεταβεί 
ένα από τα δύο κυκλώµατα στην κανονική λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία 
ηµέρας) και σταµατάει, µόλις βρεθούν και τα δύο κυκλώµατα θέρµανσης στη 
µειωµένη λειτουργία (λειτουργία νύχτας) σύµφωνα µε το χρονοδιακόπτη.

Η εργοστασιακή ρύθµιση για τη θερµοκρασία ζεστού νερού στην αυτόµατη 
λειτουργία είναι στους 60 °C.

ΑΥΤΟΜ-lEI
11:15 21

Σχ. 10 Παράδειγµα: Παραγωγή ζεστού νερού

Κύκλωµα θέρµανσης 1

Κύκλωµα θέρµανσης 2

Παραγωγή ζεστού νερού

Ώρα 08:00 Ώρα 22:00

Ώρα 22:00Ώρα 04:00

Ώρα 03:30 Ώρα 22:00

Λειτουργία ηµέρας

Λειτουργία ηµέρας
30 λεπτά

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

Εάν υπάρχει εγκατεστηµένος ένας κυκλοφορητής ανακυκλοφορίας για ζεστό 
νερό, ενεργοποιείται µαζί µε την παραγωγή ζεστού νερού.
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Ρύθµιση θερµοκρασίας ζεστού νερού

    + Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "Ζεστό νερό" και επιλέξτε µε το περιστροφικό 
κουµπί την επιθυµητή θερµοκρασία ζεστού νερού (εδώ: "50 °C")

Η θερµοκρασία ζεστού νερού έχει ρυθµιστεί τώρα στους 50 °C.

Αφήστε το πλήκτρο "Ζεστό νερό". Η θερµοκρασία ζεστού νερού αποθηκεύτηκε. 50
8EPM8-NEP °C

     

Περιοχή καταχώρισης Εργοστασιακή ρύθµιση

Θερµοκρασία ζεστού νερού 30 °C–60 °C 60 °C
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7 Εκτεταµένες λειτουργίες

Σε αυτό το κεφάλαιο θα βρείτε πληροφορίες για τις εκτεταµένες λειτουργίες. 
Σε αυτές ανήκουν π.χ. πληροφορίες σχετικά µε τις ρυθµίσεις της ηλιακής 
εγκατάστασης ή για τα προγράµµατα θέρµανσης.

7.1 Αλλαγή τρόπων λειτουργίας ηλιακής 
εγκατάστασης

Εάν το ταµπλό ρύθµισης είναι εξοπλισµένο µε µία πλακέτα για τον έλεγχο µιας 
συµβατικής ηλιακής εγκατάστασης (FM 244), µπορεί να ρυθµιστεί ο τρόπος 
λειτουργίας της ηλιακής εγκατάστασης.

Ανάλογα προς τα κυκλώµατα ρύθµισης, µπορεί µε τη βοήθεια των πλήκτρων 
τρόπου λειτουργίας "ΑUΤ", "Λειτουργία ηµέρας" και "Λειτουργία νύχτας" να 
ρυθµιστεί ο τρόπος λειτουργίας για την ηλιακή εγκατάσταση. Ο ειδικός 
συντηρητής θέρµανσης µπορεί να ρυθµίσει για σας το ταµπλό ρύθµισης, ώστε 
να εκµεταλλεύεστε στο µέγιστο βαθµό την ηλιακή εγκατάσταση.

Τρόπος λειτουργίας Αυτόµατη λειτουργία ηλιακής εγκατάστασης

Στον τρόπο λειτουργίας "Αυτόµατη λειτουργία ηλιακής εγκατάστασης" 
ρυθµίζεται αυτόνοµα, εάν πρέπει να γίνει τροφοδοσία ζεστού νερού από το 
λέβητα ή εάν παρέχεται αρκετή ενέργεια από την ηλιακή εγκατάσταση.

Σε αυτόν τον τρόπο λειτουργίας η εγκατάσταση λειτουργεί εντελώς αυτόµατα.

Ανοίξτε το κάλυµµα.

ΑΥΤΟΜ-lEI
11:15 21

   + Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "Κύκλωµα" και περιστρέψτε το περιστροφικό 
κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί η ένδειξη "HlIAKO".

Αφήστε το πλήκτρο "Κύκλωµα" για να αποθηκευτεί η καταχώριση.

      

      Πιέστε το πλήκτρο "ΑUΤ" για να επιλέξετε την αυτόµατη λειτουργία.

Στην οθόνη εµφανίζεται "HlK AUT".

HlIAKO   

HlK AUT
12:251
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Τρόπος λειτουργίας Ηλιακή εγκατάσταση χειροκίνητα

Έλεγχος λειτουργίας της ηλιακής εγκατάστασης.

Σε αυτόν τον τρόπο λειτουργίας η εγκατάσταση δεν λειτουργεί πλέον αυτόµατα. 
Ο ηλιακός κυκλοφορητής ενεργοποιείται χειροκίνητα, εάν το επιτρέπει η 
κατάσταση της εγκατάστασης (π.χ. ο συλλέκτης δεν είναι αρκετά ζεστός). 
Ο τρόπος λειτουργίας "Ηλιακή εγκατάσταση χειροκίνητα" απενεργοποιείται 
αυτόµατα µετά από 30 λεπτά και ενεργοποιείται η αυτόµατη λειτουργία.

Ανοίξτε το κάλυµµα.

Τρόπος λειτουργίας Ηλιακή εγκατάσταση OFF

Απενεργοποίηση της ηλιακής εγκατάστασης.

   + Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "Κύκλωµα" και περιστρέψτε το περιστροφικό 
κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί η ένδειξη "HlIAKO".

      Αφήστε το πλήκτρο "Κύκλωµα" για να αποθηκευτεί η καταχώριση.

      Πιέστε το πλήκτρο "Λειτουργία ηµέρας".

Στην οθόνη εµφανίζεται "lEIT MH".

HlIAKO

lEIT MH
12:251

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

Εάν θέλετε να ενεργοποιήσετε τον τρόπο λειτουργίας "lEIT ΟFF", αρκεί να 
επαναλάβετε τη διαδικασία που περιγράφεται πιο πάνω, αντί όµως του 
πλήκτρου "Λειτουργία ηµέρας" πρέπει να πιέσετε το πλήκτρο "Λειτουργία 
νύχτας". 
Ο ηλιακός κυκλοφορητής παραµένει συνεχώς απενεργοποιηµένος, 
ανεξάρτητα από την κατάσταση της εγκατάστασης.
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7.2 Επιλογή βασικού προγράµµατος

Τι είναι ένα πρόγραµµα θέρµανσης;

Ένα πρόγραµµα θέρµανσης φροντίζει για την αυτόµατη αλλαγή µεταξύ της 
κανονικής λειτουργίας θέρµανσης (λειτουργία ηµέρας) και της µειωµένης 
λειτουργίας θέρµανσης (νυχτερινή λειτουργία) σε καθορισµένες ώρες. Η 
αυτόµατη αλλαγή πραγµατοποιείται µέσω ενός χρονοδιακόπτη.

Πριν εκµεταλλευτείτε αυτήν τη δυνατότητα, προβληµατιστείτε για τα ακόλουθα:

– Τι ώρα θέλετε να είναι το πρωί ζεστό το σπίτι (ανάλογα µε την ηµέρα της 
εβδοµάδας)

– Υπάρχουν µέρες κατά τη διάρκεια των οποίων δεν επιθυµείτε ζέστη;

– Πότε µπορείτε να απενεργοποιήσετε το βράδυ τη θέρµανση

Ο χρόνος που µεσολαβεί µέχρις ότου η εγκατάσταση θέρµανσης ζεστάνει τους 
χώρους στην επιθυµητή θερµοκρασία διαφέρει. Εξαρτάται από την εξωτερική 
θερµοκρασία, τη µόνωση του κτιρίου και τη µείωση της θερµοκρασίας του 
χώρου. 

Η Buderus προσφέρει µε το ταµπλό ρύθµισης Logamatic 2107, οχτώ 
διαφορετικά προρυθµισµένα προγράµµατα θέρµανσης (βλέπε 
Κεφάλαιο "Επισκόπηση βασικού προγράµµατος", Σελίδα 31). Αυτά µπορούν 
ναχρησιµοποιηθούν ανεξάρτητα για το 1ο και το 2ο κύκλωµα θέρµανσης.

Από το εργοστάσιο έχει ρυθµιστεί το πρόγραµµα θέρµανσης "OIKOgENEI" 
βλέπε Κεφάλαιο "Επισκόπηση βασικού προγράµµατος").

Εάν δεν ταιριάζει κανένα από τα προρυθµισµένα προγράµµατα θέρµανσης στον 
τρόπο ζωής σας, έχετε επίσης τη δυνατότητα να δηµιουργήσετε δικά σας 
προγράµµατα θέρµανσης.

ΑΥΤΟΜ-lEI
11:15 21

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

Η παραγωγή ζεστού νερού είναι ενεργοποιηµένη, εάν βρίσκεται στον τρόπο 
λειτουργίας "MpOIl-AYT", και για όσο βρίσκεται το ένα ή και τα δύο 
κυκλώµατα θέρµανσης στη "Λειτουργία ηµέρας".
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Επισκόπηση βασικού προγράµµατος
Επιλέξτε το βασικό πρόγραµµα που ταιριάζει περισσότερο στις απαιτήσεις σας. 
Εάν επιθυµείτε ένα πρόγραµµα που να σας καλύπτει πλήρως, µπορείτε να 
προσαρµόσετε τα επιµέρους σηµεία µεταγωγής.
Έχετε στη διάθεσή σας τα οχτώ βασικά προγράµµατα που αναφέρονται πιο 
κάτω.
Συνολικά υπάρχει µέγιστη δυνατότητα καταχώρισης 42 σηµείων µεταγωγής για 
κάθε κύκλωµα θέρµανσης.

Tab. 1 Επισκόπηση βασικού προγράµµατος

Όνοµα 
προγράµµατος Ηµέρα ON1) OFF2) ON1) OFF2) ON1) OFF2)

OIKOgENEI 1–4 ∆ευτέρα έως 
Πέµπτη 05:30 22:00

5 Παρασκευή 05:30 23:00

6 Σάββατο 06:30 23:30

7 Κυριακή 07:00 22:00

NoPIS 1–4 ∆ευτέρα έως
Πέµπτη 04:30 22:00

Πρωινή βάρδια 5 Παρασκευή 04:30 23:00

6 Σάββατο 06:30 23:30

7 Κυριακή 07:00 22:00

APgA 1–5 ∆ευτέρα έως
Παρασκευή 06:30 23:00

Βραδινή βάρδια 6 Σάββατο 06:30 23:30

7 Κυριακή 07:00 23:00

pPoI 1–4 ∆ευτέρα έως
Πέµπτη 05:30 08:30 12:00 22:00

Πρωινή 
ηµιαπασχόληση 5 Παρασκευή 05:30 08:30 12:00 23:00

6 Σάββατο 06:30 23:30

7 Κυριακή 07:00 22:00

ApOgEYMA 1–4 ∆ευτέρα έως
Πέµπτη 06:00 11:30 16:00 22:00

Απογευµατινή 
ηµιαπασχόληση 5 Παρασκευή 06:00 11:30 15:00 23:00

6 Σάββατο 06:30 23:30

7 Κυριακή 07:00 22:00

MESHMEPI 1–4 ∆ευτέρα έως
Πέµπτη 06:00 08:00 11:30 13:00 17:00 22:00

µεσηµέρι στο σπίτι 5 Παρασκευή 06:00 08:00 11:30 23:00

6 Σάββατο 06:00 23:00

7 Κυριακή 07:00 22:00

EPgENHS 1–4 ∆ευτέρα έως
Πέµπτη 06:00 08:00 16:00 22:00

5 Παρασκευή 06:00 08:00 15:00 23:00

6 Σάββατο 07:00 23:30

7 Κυριακή 08:00 22:00

HylKIoMEN 1–7 ∆ευτέρα έως
Κυριακή 05:30 22:00

ΝΕΟ 1 ∆ευτέρα –

1)  "ON"  της ρυθµισµένης θερµοκρασίας ηµέρας
2) "OFF"  της ρυθµισµένης θερµοκρασίας νύχτας
Στην ένδειξη εµφανίζεται, κατά την επιλογή, το εκάστοτε όνοµα προγράµµατος όπως 
παρατίθεται στον πίνακα.
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Επιλογή βασικού προγράµµατος (επιλογή προγράµµατος για ένα 
κύκλωµα θέρµανσης)

Ανοίξτε το κάλυµµα.

   + Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "Κύκλωµα" και περιστρέψτε το περιστροφικό 
κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί π.χ. η ένδειξη "Κύκλωµα 1".

      Αφήστε το πλήκτρο "Κύκλωµα".

     + Πιέστε το πλήκτρο "PROG" και περιστρέψτε το περιστροφικό κουµπί, µέχρι να 
εµφανιστεί το επιθυµητό σας βασικό πρόγραµµα (εδώ: "APgA").

Αφήστε το πλήκτρο "PROG" για να αποθηκευτεί η καταχώριση.

Στην οθόνη εµφανίζεται το πρώτο σηµείο µεταγωγής του 
προγράµµατος "APgA".

      
Πιέστε το πλήκτρο "Επιστροφή" για να επιστρέψετε στη βασική ένδειξη.
Η θέρµανση λειτουργεί τώρα, για το κύκλωµα θέρµανσης 1, µε το πρόγραµµα 
"APgA" που επιλέξατε.

APgA

 21
APgA °C

06:301

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

Εάν κατά τη διάρκεια προγραµµατισµού του χρονοδιακόπτη δεν είστε 
σίγουροι για το τι πρέπει να κάνετε, µπορείτε οποιαδήποτε στιγµή να 
επιστρέψετε στην αρχική κατάσταση επιλέγοντας ένα βασικό πρόγραµµα.

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

Εάν θέλετε να επιλέξετε ένα πρόγραµµα, π.χ. για το κύκλωµα θέρµανσης 2, 
πρέπει αρχικά να επιλέξετε το κύκλωµα θέρµανσης 2.
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7.3 Εισαγωγή προγράµµατος διακοπών

Μπορείτε να διακόψετε το ρυθµισµένο πρόγραµµα θέρµανσης, εάν π.χ. φύγετε 
τις επόµενες ηµέρες για διακοπές. Σε αυτό το χρονικό διάστηµα θέλετε να 
θερµαίνεται λιγότερο. 

Το πλεονέκτηµα της µειωµένης λειτουργίας θέρµανσης (λειτουργία νύχτας) είναι 
αφενός ότι µετά τις διακοπές θα βρείτε το σπίτι ζεστό. Αφετέρου µπορείτε να 
µετάγετε απλά όλη την εγκατάσταση θέρµανσης σε άλλη λειτουργία.

Το πρόγραµµα διακοπών ισχύει µόνο για το κύκλωµα ή τα κυκλώµατα 
θέρµανσης, τα οποία βρίσκονται στον τρόπο λειτουργίας "Αυτόµατο". Εάν το 
κύκλωµα θέρµανσης 1 καθώς και το κύκλωµα θέρµανσης 2 βρίσκονται στο 
πρόγραµµα διακοπών, µένει απενεργοποιηµένη και η παραγωγή ζεστού νερού. 
Και η ηλιακή εγκατάσταση απενεργοποιείται γα τη διάρκεια των διακοπών, για 
να εξοικονοµηθεί η ενέργεια άντλησης, ενεργοποιείται ωστόσο ξανά 3 ηµέρες 
πριν το τέλος των διακοπών.

Το πρόγραµµα διακοπών ενεργοποιείται αµέσως µετά τον προγραµµατισµό και 
απενεργοποιείται µετά το πέρας της ρυθµισµένης ώρας. Σε περίπτωση 
προγραµµατισµού "∆ιακοπές = 1 Ηµέρα" απενεργοποιείται το πρόγραµµα 
διακοπών την ίδια ηµέρα στις 24:00.

Ανοίξτε το κάλυµµα.

ΑΥΤΟΜ-lEI
11:15 21

      + Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "∆ιακοπές" και περιστρέψτε το περιστροφικό 
κουµπί, µέχρι να εµφανιστούν οι ηµέρες των διακοπών (εδώ: "15").

Η ηµέρα που εισάγετε τις ηµέρες των διακοπών, µετράει ως πρώτη ηµέρα 
διακοπών.

Αφήστε το πλήκτρο "∆ιακοπές" για να αποθηκευτεί η καταχώριση.

      

      +
Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "Θερµ" και περιστρέψτε το περιστροφικό 
κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί η θερµοκρασία χώρου, η οποία πρέπει να 
διατηρηθεί κατά τη διάρκεια των διακοπών σας, π.χ. 10 °C.

Αφήστε το πλήκτρο "Θερµ" για να αποθηκευτεί η καταχώριση.

Οι ηµέρες των διακοπών σας και η θερµοκρασία χώρου έχουν αποθηκευτεί.
Κατά τη διάρκεια των διακοπών, οι ρυθµίσεις θερµοκρασίας χώρου στο 
τηλεχειριστήριο δεν φέρουν κανένα αποτέλεσµα.

 
DIAKOPES

15

 10
DIAKOPES °C

 10
DIAKOPES °C

15

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

Εάν είναι εγκατεστηµένα δύο κυκλώµατα θέρµανσης, το πρόγραµµα 
διακοπών ισχύει και για τα δύο κυκλώµατα θέρµανσης.
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∆ιαγραφή προγράµµατος διακοπών

Για να διαγράψετε ένα ενεργοποιηµένο πρόγραµµα διακοπών (τρέχον) και να 
µεταβείτε στη συνέχεια στην κανονική λειτουργία θέρµανσης ενεργήστε ως εξής:

Ανοίξτε το κάλυµµα.

∆ιακοπή προγράµµατος διακοπών

Συνέχιση προγράµµατος διακοπών

      + Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "∆ιακοπές" και περιστρέψτε το περιστροφικό 
κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί στην οθόνη η ένδειξη "DIAKOPES 00".

Αφήστε το πλήκτρο "∆ιακοπές" για να αποθηκευτεί η καταχώριση.

Το κανονικό πρόγραµµα θέρµανσης ενεργοποιείται ξανά στην αυτόµατη 
λειτουργία.

      
 

DIAKOPES
00

    ή Πιέστε το πλήκτρο "Λειτουργία ηµέρας" ή "Λειτουργία νύχτας" στο 
τηλεχειριστήριο ή στο ταµπλό ρύθµισης

      Πιέστε το πλήκτρο "ΑUΤ" για να επιλέξετε την αυτόµατη λειτουργία.
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7.4 Ρύθµιση εναλλαγής 
καλοκαίρι/χειµώνας

Το ταµπλό ρύθµισης Logamatic 2107 λαµβάνει υπόψη εκτός από την εξωτερική 
θερµοκρασία, τη θερµική αδράνεια και τη θερµοµόνωση του κτιρίου (εφεξής 
ονοµάζεται "αποσβεσµένη εξωτερική θερµοκρασία") και µεταβαίνει αυτόµατα µε 
χρονική καθυστέρηση στην καλοκαιρινή ή τη χειµερινή λειτουργία. Η µεταγωγή 
γίνεται ανεξάρτητα από την πραγµατική εποχή του έτους.

Η αυτόµατη αλλαγή καλοκαίρι/χειµώνας ισχύει µόνο για τα κυκλώµατα 
θέρµανσης, τα οποία βρίσκονται σε αυτόµατη λειτουργία σύµφωνα µε 
χρονοδιακόπτη.

Καλοκαιρινή λειτουργία 

Εάν η "εξωτερική θερµοκρασία" υπερβαίνει τη ρυθµισµένη από το εργοστάσιο 
οριακή τιµή µεταγωγής των 17 °C, η θέρµανση απενεργοποιείται µε µία 
καθυστέρηση, η οποία εξαρτάται από τη θερµική αδράνεια και τη θερµοµόνωση 
του κτιρίου. 

Χειµερινή λειτουργία

Εάν η "αποσβεσµένη εξωτερική θερµοκρασία" πέσει κάτω από τη ρυθµισµένη 
από το εργοστάσιο οριακή τιµή µεταγωγής των 17 °C, ενεργοποιείται πάλι η 
θέρµανση.

ΑΥΤΟΜ-lEI
11:15 21

     
Με το σύµβολο αυτό επισηµαίνεται στην οθόνη η καλοκαιρινή λειτουργία.

Εάν είναι εγκατεστηµένο ένα τηλεχειριστήριο, ανάβει η LED δίπλα από αυτό το 
σύµβολο.

      Πιέστε το πλήκτρο "Λειτουργία ηµέρας", εάν θέλετε να θερµαίνεται για λίγο κατά 
την καλοκαιρινή λειτουργία.

      Πατήστε το πλήκτρο "AUT". Στη συνέχεια η εγκατάσταση επιστρέφει πάλι στην 
αυτόµατη καλοκαιρινή λειτουργία.

      
Πιέστε το πλήκτρο "Επιστροφή" για να επιστρέψετε στη βασική ένδειξη.
Η θέρµανση λειτουργεί τώρα µε το πρόγραµµα επιλογής σας, π.χ. "APgA" για 
το κύκλωµα θέρµανσης 1.

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

Ακόµη και µε ενεργοποιηµένη καλοκαιρινή λειτουργία, συνεχίζει να 
λειτουργεί η θέρµανση πόσιµου νερού.

      Το σύµβολο δεν εµφανίζεται πλέον στην οθόνη.
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Αυτόµατη εναλλαγή καλοκαίρι/χειµώνας

Ανοίξτε το κάλυµµα.

Ρύθµιση µόνιµης καλοκαιρινής ή χειµερινής λειτουργίας

Με αυτή τη ρύθµιση, η αυτόµατη αλλαγή καλοκαίρι/χειµώνας είναι 
απενεργοποιηµένη.

Ανοίξτε το κάλυµµα.

         +
Κρατήστε πιεσµένο το πλήκτρο "καλοκαίρι/χειµώνας" και περιστρέψτε το 
περιστροφικό κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί η ένδειξη "KAlOK-ApO" και η 
επιθυµητή "αποσβεσµένη εξωτερική θερµοκρασία".

      Αφήστε το πλήκτρο "καλοκαίρι/χειµώνας" για να αποθηκευτεί η καταχώριση.

      

Το σύµβολο και η ένδειξη "KAlOK-lEI" εµφανίζονται στην οθόνη, όταν το ταµπλό 
ρύθµισης µεταβαίνει αυτόµατα στην καλοκαιρινή λειτουργία.

Εάν είναι εγκατεστηµένο ένα τηλεχειριστήριο, ανάβει η LED δίπλα από αυτό το 
σύµβολο.

 21
KAlOK-ApO °C

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

Σε όλους τους τρόπους λειτουργίας (καλοκαιρινή και χειµερινή λειτουργία), 
όλοι οι κυκλοφορητές ενεργοποιούνται για περ. 30 δευτερόλεπτα κάθε 
Τετάρτη στις 12:00, για να αποφευχθεί η πρόκληση βλαβών. Στη συνέχεια 
ενεργοποιείται η ρυθµιστική βάνα για περ. 3 λεπτά (επονοµαζόµενη 
αυτόµατη αφύπνιση κυκλοφορητών).

          + Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "καλοκαίρι/χειµώνας" και περιστρέψτε το 
περιστροφικό κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί η ένδειξη "KAlOK-ApO".

      Αφήστε το πλήκτρο "καλοκαίρι/χειµώνας".

      

Το σύµβολο και η ένδειξη "KAlOK-lEI" εµφανίζονται στην οθόνη, όταν το ταµπλό 
ρύθµισης µεταβαίνει αυτόµατα στην καλοκαιρινή λειτουργία.

Εάν είναι εγκατεστηµένο ένα τηλεχειριστήριο, ανάβει η LED δίπλα από αυτό το 
σύµβολο.

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

Ακολουθήστε τη διαδικασία που περιγράφεται πιο πάνω για να ρυθµίσετε τη 
µόνιµη χειµερινή λειτουργία.

Κρατήστε πιεσµένο το πλήκτρο "καλοκαίρι/χειµώνας" και περιστρέψτε το 
περιστροφικό κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί η ένδειξη "XEIMoNAS". Το 
σύµβολο "KAlOK-lEI" δεν εµφανίζεται πλέον στην οθόνη.
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7.5 Ρύθµιση διαρκούς λειτουργίας ζεστού 
νερού

Ρύθµιση διαρκούς λειτουργίας
ΑΥΤΟΜ-lEI

11:15 21

Ανοίξτε το κάλυµµα.

      + Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "Κύκλωµα" και περιστρέψτε το περιστροφικό 
κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί η ένδειξη "8EPM8-NEP".

Αφήστε το πλήκτρο "Κύκλωµα" για να αποθηκευτεί η καταχώριση.

      

   
      

Πιέστε το πλήκτρο "Λειτουργία ηµέρας".

Στην οθόνη εµφανίζεται η ένδειξη "MpOI-DIAP".
Τώρα η παραγωγή ζεστού νερού γίνεται πλέον όλο το 24ωρο.

Μετά από 5 λεπτά το ταµπλό ρύθµισης επανέρχεται αυτόµατα στη βασική 
ένδειξη.

8EPM8-NEP  

 50
MpOI-DIAP °C

10:402

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

Εάν θέλετε να απενεργοποιήσετε την παραγωγή ζεστού νερού, πρέπει 
απλά να επαναλάβετε τη διαδικασία που περιγράφεται πιο πάνω και αντί του 
πλήκτρου "Λειτουργία ηµέρας" να πιέσετε το πλήκτρο "Λειτουργία νύχτας". 
Η παραγωγή ζεστού νερού έχει απενεργοποιηθεί τότε µόνιµα. Η χειροκίνητη 
ενεργοποίηση πραγµατοποιείται πατώντας το πλήκτρο "Ζεστό νερό".
Εάν θέλετε να ρυθµίσετε την παραγωγή ζεστού νερού στην αυτόµατη 
λειτουργία,  επαναλάβετε επίσης τη διαδικασία που περιγράφεται πιο πάνω 
και πιέστε αντί του πλήκτρου "Λειτουργία ηµέρας" το πλήκτρο "ΑUΤ". Η 
παραγωγή ζεστού νερού βρίσκεται τότε στην αυτόµατη λειτουργία.

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

Εάν ελέγχετε µε το ταµπλό ρύθµισης και µια ηλιακή εγκατάσταση και 
υπάρχει επαρκής ηλιακή απόδοση, µπορεί να µειωθεί αυτόµατα η 
θερµοκρασία ζεστού νερού από το λέβητα και να πραγµατοποιείται 
πλήρωση από τον ηλιακό. Η σχετική λειτουργία πρέπει όµως πρώτα να έχει 
ενεργοποιηθεί από την τεχνική εταιρεία θέρµανσης στο επίπεδο τεχνικού.
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7.6 Αλλαγή βασικής ένδειξης

Επιλέξτε την τιµή ένδειξης που θέλετε να εµφανίζει το ταµπλό ρύθµισης σε 
κατάσταση ηρεµίας.

Μπορείτε να αλλάξετε αυτήν τη βασική ένδειξη και να επιλέξετε τις ακόλουθες 
ενδείξεις:

– Θερµοκρασία νερού λέβητα

– Θερµοκρασία πόσιµου νερού

– Εξωτερική θερµοκρασία (τρέχουσα τιµή, χωρίς απόσβεση)

– Θερµοκρασία συλλέκτη, όταν είναι εγκατεστηµένη η πλακέτα ηλιακού 
(FM 244)

Σε κάθε βασική ένδειξη εµφανίζονται επιπλέον σύµβολα, που δείχνουν την 
τρέχουσα κατάσταση λειτουργίας της εγκατάστασης θέρµανσης, π.χ.:

Ο κυκλοφορητής κυκλώµατος θέρµανσης 1 λειτουργεί.  Το διπλανό σύµβολο 
εµφανίζεται στην οθόνη.

ή

Ο κυκλοφορητής µπόιλερ λειτουργεί. Το διπλανό σύµβολο εµφανίζεται στην 
οθόνη.

Αλλαγή βασικής ένδειξης

Ανοίξτε το κάλυµµα.

ΑΥΤΟΜ-lEI
11:15 21

Η 
νέα 
οθόν
η!

Η εργοστασιακή ρύθµιση είναι:

"AYTOM-lEI", ώρα, ηµέρα, τρέχουσα επιθυµητή θερµοκρασία χώρου για το 
κύκλωµα θέρµανσης 1.

 22
ΑΥΤΟΜ-lEI °C

06:30        7

      + Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "Ένδειξη" και περιστρέψτε το περιστροφικό 
κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί η επιθυµητή βασική ένδειξη (εδώ: "8EPM8-NEP").

Η θερµοκρασία ζεστού νερού εµφανίζεται στην οθόνη.

Αφήστε το πλήκτρο "Ένδειξη".

Η βασική ένδειξη που επιλέξατε έχει αποθηκευτεί.

 60
8EPM8-NEP °C

 60
8EPM8-NEP °C

16:30         7
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7.7 Ρύθµιση ηµέρας και ώρας 

Εάν υπάρχει εγκατεστηµένο ένα τηλεχειριστήριο µε ενσωµατωµένο δέκτη 
ασύρµατου ρολογιού (BFU/F), η ρύθµιση ή διόρθωση της ηµέρας και της ώρας 
γίνεται αυτόµατα (αυτή η υπηρεσία  δεν παρέχεται προς το παρόν στην 
Ελλάδα).

ΑΥΤΟΜ-lEI
11:15 21

Ανοίξτε το κάλυµµα.

      + Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "Ηµέρα" και περιστρέψτε το περιστροφικό 
κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί η επιθυµητή ηµέρα (εδώ: "1" για "DEYTEPA").

      

Αφήστε το πλήκτρο "Ηµέρα".

Η ∆ευτέρα έχει αποθηκευτεί και συµβολίζεται µε το ψηφίο "1".

∆ευτέρα = 1
Τρίτη = 2
...
Κυριακή = 7

Τώρα µπορείτε να εισάγετε την ώρα.

      + Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "Ώρα" και περιστρέψτε το περιστροφικό κουµπί, 
µέχρι να εµφανιστεί στην οθόνη η επιθυµητή ώρα (εδώ: "16:30").

      Αφήστε το πλήκτρο "Ώρα" για να αποθηκευτεί η καταχώριση. 

 
DEYTEPA

06:30 1

 
DEYTEPA

16:30 1

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

Μετά από µεγάλη διακοπή ρεύµατος αναβοσβήνουν οι ενδείξεις "Ηµέρα" και 
"Ώρα".
Εάν συµφωνεί η ένδειξη που αναβοσβήνει µε την τρέχουσα ηµέρα και ώρα, 
πιέστε µία φορά το πλήκτρο "Ώρα".

Σε αντίθετη περίπτωση, µπορείτε να ρυθµίσετε την ώρα χειροκίνητα όπως 
περιγράφεται πιο πάνω.
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7.8 Αλλαγή καλοκαιρινής/χειµερινής 
ώρας

Χειροκίνητη ρύθµιση της καλοκαιρινής/χειµερινής ώρας

Η αλλαγή ώρας πραγµατοποιείται σύµφωνα µε τις νοµικές προδιαγραφές:

– αλλαγή σε χειµερινή ώρα:
Το τελευταίο σαββατοκύριακο του Οκτωβρίου, την Κυριακή αλλαγή από τις 
03:00 στις 02:00 (-1 ώρα).

– αλλαγή σε καλοκαιρινή ώρα:
Το τελευταίο σαββατοκύριακο το Μαρτίου, την Κυριακή αλλαγή από 
02:00 στις 03:00 (+1 ώρα). 

Ανοίξτε το κάλυµµα.

ΑΥΤΟΜ-lEI
11:15 21

      +
Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "Ώρα" και περιστρέψτε το περιστροφικό κουµπί 
κατά 1 ώρα προς τα αριστερά ή τα δεξιά, ανάλογα µε το αν θέλετε να ρυθµίσετε 
τη χειµερινή ή την καλοκαιρινή ώρα.

      Αφήστε το πλήκτρο "Ώρα". 

Η ώρα αποθηκεύτηκε.

 
oPA

02:00
ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

Εάν υπάρχει εγκατεστηµένο ένα τηλεχειριστήριο µε ενσωµατωµένο δέκτη 
ασύρµατου ρολογιού (BFU/F), η ρύθµιση ή διόρθωση της ηµέρας και της 
ώρας γίνεται αυτόµατα (αυτή η υπηρεσία  δεν παρέχεται προς το παρόν 
στην Ελλάδα).
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8 Τηλεχειριστήριο BFU, BFU/F

Με ένα τηλεχειριστήριο BFU ή BFU/F (πρόσθετος 
εξοπλισµός) µπορείτε να χειρίζεστε µε άνεση την 
εγκατάσταση θέρµανσης από το χώρο κατοικίας.

8.1 Γενικές πληροφορίες για BFU, BFU/F

Το τηλεχειριστήριο διαθέτει διάφορες λειτουργίες.

Εάν είναι ενεργοποιηµένο το πρόγραµµα διακοπών, 
ανάβει µόνο η LED στο πλήκτρο "ΑUΤ".

Για την καλή λειτουργία της ρύθµισης θερµοκρασίας 
χώρου πρέπει όλες οι θερµοστατικές βαλβίδες στο 
χώρο, στον οποίο είναι τοποθετηµένο το 
τηλεχειριστήριο ή ο εξωτερικός αισθητήρας 
θερµοκρασίας, να είναι διαρκώς πλήρως ανοιχτές.

Το τηλεχειριστήριο δεν πρέπει να εκτίθεται άµεσα σε 
άλλες πηγές που µπορούν να επηρεάσουν τη 
θερµοκρασία, π.χ. λάµπες, τηλεόραση, ηλιακή 
ακτινοβολία ή ανοιχτές πόρτες και παράθυρα.

8.2 Τηλεχειριστήριο BFU/F = 
Τηλεχειριστήριο µε ασύρµατο ρολόι

Με το τηλεχειριστήριο BFU/F το ταµπλό ρύθµισης 
εξοπλίζεται και µε ένα ασύρµατο ρολόι. Το 
τηλεχειριστήριο διαθέτει ένα δέκτη ασύρµατου ρολογιού, 
ο οποίος ελέγχει και διορθώνει διαρκώς το 
χρονοδιακόπτη στο ταµπλό ρύθµισης. Αυτό σηµαίνει, 
ότι δεν χρειάζεται η ρύθµιση της ώρας κατά την αλλαγή 
από την καλοκαιρινή στη χειµερινή ώρα. ∆εν χρειάζεται 
να ρυθµίζετε το ασύρµατο ρολόι, διότι αυτό γίνεται 
αυτόµατα (αυτή η υπηρεσία  δεν παρέχεται προς το 
παρόν στην Ελλάδα).

8.3 Κανονική λειτουργία θέρµανσης 
(λειτουργία ηµέρας)

Για την κανονική λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία 
ηµέρας) ρυθµίζετε τη θερµοκρασία χώρου ως εξής:

Ρυθµίστε το περιστροφικό κουµπί (Σχ. 11, θέση 1) 
στην επιθυµητή ηµερήσια θερµοκρασία χώρου, 
π.χ. 21 °C.
Η περιοχή ρύθµισης είναι 11 °C–30 °C.

Εάν έχει ενεργοποιηθεί από τον τεχνικό η λειτουργία 
"µέγιστη θερµοκρασία σε συνδυασµό µε τη 
θερµοκρασία χώρου", οι µεταβολές της θερµοκρασίας 
µεταβιβάζονται από τον αισθητήρα θερµοκρασίας 
χώρου (είτε ενσωµατωµένος στο τηλεχειριστήριο είτε 
εξωτερικός) στο ηλεκτρονικό ταµπλό ρύθµισης και 
εξισορροπούνται αυτόµατα µε αύξηση ή µείωση της 
θερµοκρασίας νερού λέβητα.

Σχ. 11 Τηλεχειριστήριο

Θέση 1: Περιστροφικό κουµπί

��
1
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8.4 Μειωµένη λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία νύχτας)

Η µειωµένη λειτουργία θέρµανσης ρυθµίζεται σαν 
διαφορά θερµοκρασίας ως προς την κανονική 
λειτουργία θέρµανσης.

Τη ρύθµιση πρέπει να την αναλάβει µία 
εξουσιοδοτηµένη εταιρεία κατά τη θέση σε λειτουργία.
Η περιοχή ρύθµισης είναι 1 °C–10 °C.
Η εργοστασιακή ρύθµιση είναι 4 °C.

Παράδειγµα

Ρύθµιση ηµερήσιας θερµοκρασίας χώρου στους 21 °C 
µε το περιστροφικό κουµπί.
Ρυθµισµένη διαφορά θερµοκρασίας 4 °C.

Από αυτά προκύπτει µια νυχτερινή θερµοκρασία 
χώρου 17 °C.

8.5 Λειτουργίες πλήκτρων

Με τα πλήκτρα του τηλεχειριστηρίου µπορείτε να 
επιλέξετε τρεις διαφορετικούς τρόπους λειτουργίας:

– Αυτόµατη λειτουργία

– Μειωµένη λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία νύχτας)

– Κανονική λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία ηµέρας)

Σχ. 12 Τηλεχειριστήριο

Θέση 1: LED "Καλοκαίρι"
Θέση 2: Πλήκτρο "Λειτουργία ηµέρας"

Θέση 3: Πλήκτρο "AUT"

Θέση 4: Πλήκτρο "Λειτουργία νύχτας"

Θέση 5: Περιστροφικό κουµπί

��

1

2

3

4
5
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Αυτόµατη λειτουργία

Μαζί µε την πράσινη LED στο πλήκτρο "AUT" ανάβει και η LED στο πλήκτρο 
"Λειτουργία ηµέρας" ή στο πλήκτρο "Λειτουργία νύχτας" – ανάλογα µε την 
τρέχουσα λειτουργία θέρµανσης.

Εάν υπάρχουν δύο κυκλώµατα θέρµανσης, και µόνο το ένα είναι εξοπλισµένο 
µε τηλεχειριστήριο, οι ενδείξεις των LED στο ταµπλό ρύθµισης ισχύουν για το 
κύκλωµα θέρµανσης χωρίς τηλεχειριστήριο.

Η κανονική λειτουργία θέρµανσης και η µειωµένη λειτουργία θέρµανσης 
εναλλάσσονται αυτόµατα σύµφωνα µε τους χρόνους ενεργοποίησης του 
επιλεγµένου προγράµµατος.

Χειροκίνητη λειτουργία 
Κανονική λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία ηµέρας)

Επιλέξτε τη χειροκίνητη λειτουργία για να επηρεάσετε την επιθυµητή 
θερµοκρασία.

Η κανονική λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία ηµέρας) υποδεικνύεται από την 
πράσινη LED στο πλήκτρο "Λειτουργία ηµέρας".

Σε αυτόν τον τρόπο λειτουργίας αυξάνεται η θερµοκρασία, ανεξάρτητα από το 
πρόγραµµα θέρµανσης, στη ρυθµισµένη ηµερήσια ή νυχτερινή θερµοκρασία 
χώρου.

Το πρόγραµµα θέρµανσης είναι εκτός λειτουργίας.

Λειτουργία πάρτυ

Οργανώνετε ένα πάρτυ και οι χώροι πρέπει να θερµανθούν για µεγαλύτερο 
χρονικό διάστηµα.

Πιέστε το πλήκτρο "ΑUΤ" για να ενεργοποιήσετε την αυτόµατη λειτουργία.x

Πατήστε το πλήκτρο "Λειτουργία ηµέρας" ώστε να µεταβείτε για λίγο στην 
κανονική λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία ηµέρας).z

Πιέστε το πλήκτρο "Λειτουργία ηµέρας".

Μετά το πάρτυ πιέστε το πλήκτρο "ΑUΤ" για να επιστρέψετε στην αυτόµατη 
λειτουργία.

z
x
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Χειροκίνητη λειτουργία
Μειωµένη λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία νύχτας) 

Επιλέξτε τη χειροκίνητη λειτουργία για να επηρεάσετε την επιθυµητή 
θερµοκρασία.

Η λειτουργία υποδεικνύεται από την πράσινη LED στο πλήκτρο "Λειτουργία 
νύχτας".

Σε αυτό το είδος λειτουργίας ενεργοποιείται, ανεξάρτητα από το επιλεγµένο 
πρόγραµµα θέρµανσης, η µειωµένη λειτουργία θέρµανσης (λειτουργία νύχτας).
Εάν βρίσκονται και τα δύο κυκλώµατα θέρµανσης στη µειωµένη λειτουργία 
θέρµανσης (λειτουργία νύχτας), είναι απενεργοποιηµένη και η παραγωγή 
ζεστού νερού.

Το πρόγραµµα θέρµανσης είναι εκτός λειτουργίας.

Παύση λειτουργίας

Λείπετε για µερικές ώρες από το σπίτι και θέλετε, για αυτό το χρονικό διάστηµα, 
να µειώσετε τη θέρµανση:

Καλοκαιρινή λειτουργία

Στην καλοκαιρινή λειτουργία απενεργοποιείται η θέρµανση, συνεχίζεται όµως η 
παραγωγή ζεστού νερού.

Πιέστε το πλήκτρο "Λειτουργία νύχτας".

Πιέστε µετά την επιστροφή σας το πλήκτρο "ΑUΤ".

1
x

Η LED δίπλα στο σχετικό σύµβολο ανάβει. 

Πιέστε το πλήκτρο "Λειτουργία ηµέρας", εάν θέλετε κατά την καλοκαιρινή 
λειτουργία να ενεργοποιήσετε για λίγο τη θέρµανση.
Πιέστε το πλήκτρο "Λειτουργία νύχτας", εάν θέλετε να διακόψετε την 
καλοκαιρινή λειτουργία. Το ταµπλό ρύθµισης παραµένει σε αυτήν την 
περίπτωση διαρκώς στη χειµερινή λειτουργία.

z
1
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9 Πρόσθετες δυνατότητες προγραµµατισµού

9.1 Αλλαγή βασικού προγράµµατος

Εάν κάποιο από τα βασικά προγράµµατα καλύπτει εν µέρει τις ανάγκες σας, 
µπορείτε να το τροποποιήσετε εσείς ή ο ειδικός τεχνικός συντήρησης. 
Το αλλαγµένο βασικό πρόγραµµα αποθηκεύεται µε το όνοµα "KENO".

Ένα βασικό πρόγραµµα προσδιορίζεται από σηµεία µεταγωγής, όπου το κάθε 
σηµείο µεταγωγής καθορίζεται από τρία στοιχεία "Ηµέρα", "Ώρα" και 
"Θερµοκρασία". Η υψηλότερη ρυθµισµένη τιµή θερµοκρασίας αντιστοιχεί στο 
"Λειτουργία ηµέρας ΟΝ", η χαµηλότερη ρυθµισµένη τιµή θερµοκρασίας 
αντιστοιχεί "Λειτουργία νύχτας OFF". Τα σηµεία µεταγωγής καθορίζουν την 
ενεργοποίηση και την απενεργοποίηση της κανονικής λειτουργίας θέρµανσης 
(λειτουργία ηµέρας).

 

Παράδειγµα

Μετάθεση της έναρξης θέρµανσης του κυκλώµατος θέρµανσης 2, στο 
οικογενειακό πρόγραµµα, τη ∆ευτέρα από τις 05:30 στις 06:30 (Σχ. 13). 

Σχ. 13 Μετάθεση σηµείου µεταγωγής

πριν:

Λειτουργία νύχτας

Λειτουργία ηµέρας

Λειτουργία νύχτας

µετά: 05:30 22:00

05:30 06:30 22:00

Λειτουργία ηµέρας
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 Μετάθεση σηµείου µεταγωγής

Εάν θέλετε να τροποποιήσετε ένα από τα βασικά προγράµµατα ή επιθυµείτε να 
εισάγετε ένα εντελώς νέο πρόγραµµα, το ταµπλό ρύθµισης αποθηκεύει τις 
καταχωρίσεις σας στη θέση "KENO-1" για το κύκλωµα 1 και για το κύκλωµα 2 
στη θέση "KENO-2".

Ανοίξτε το κάλυµµα.

ΑΥΤΟΜ-lEI
11:15 21

    + Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "Κύκλωµα" και περιστρέψτε το περιστροφικό 
κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί π.χ. η ένδειξη "KYKloMA 1".

    Αφήστε το πλήκτρο "Κύκλωµα".

    + Πιέστε το πλήκτρο "PROG" και περιστρέψτε το περιστροφικό κουµπί, µέχρι να 
εµφανιστεί το επιθυµητό σας βασικό πρόγραµµα (εδώ: "OIKOgENEI").

Έχει επιλεγεί τώρα το βασικό πρόγραµµα "OIKOgENEI".

Αφήστε το πλήκτρο "PROG".

Στην οθόνη εµφανίζεται το πρώτο σηµείο µεταγωγής του βασικού 
προγράµµατος "OIKOgENEI" (εδώ: "05:30"). 

    + Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "Ώρα" και επιλέξτε µε το περιστροφικό κουµπί 
την επιθυµητή τιµή (εδώ: "06:30").

    Αφήστε το πλήκτρο "Ώρα" για να αποθηκευτεί η καταχώριση.

Εµφανίζεται τώρα η ένδειξη "KENO-1", επειδή αλλάξατε το βασικό πρόγραµµα 
και το µετατρέψατε σε δικό σας πρόγραµµα.

 
OIKOgENEI

 21
OIKOgENEI °C

05:301

 21
KENO-1 °C

06:301
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Προσθήκη σηµείου µεταγωγής

Έχετε τη δυνατότητα να προσθέσετε σηµεία µεταγωγής (ένδειξη ηµέρας, ώρας 
και θερµοκρασίας) σε ένα υπάρχον πρόγραµµα θέρµανσης για να διακόψετε 
π.χ. µία φάση θέρµανσης.

Παράδειγµα

Θέλετε να απενεργοποιήσετε επιπρόσθετα τη θέρµανση, στο πρόγραµµα 
"OIKOgENEI" για το κύκλωµα θέρµανσης 1, την Παρασκευή (ηµέρα 5) από 
τις 10:00 –13:00.

Ανοίξτε το κάλυµµα.

�			


ΑΥΤΟΜ-lEI
11:15 21

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

Προσέξτε, ώστε να εισάγετε πάντοτε το σηµείο ενεργοποίησης και το σηµείο 
απενεργοποίησης εναλλάξ.

Σχ. 14 Προσθήκη σηµείου µεταγωγής

Λειτουργία ηµέρας

Λειτουργία νύχτας

Λειτουργία ηµέρας

Λειτουργία νύχτας

05:30 22:00

05:30 10:00 22:0013:00

πριν:

µετά:

    + Κρατήστε πιεσµένο το πλήκτρο "Κύκλωµα" και περιστρέψτε το περιστροφικό 
κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί π.χ. η ένδειξη "KYKloMA 1".

    Αφήστε το πλήκτρο "Κύκλωµα".

    +
Κρατήστε πιεσµένο το πλήκτρο "PROG" και περιστρέψτε το περιστροφικό 
κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί το επιθυµητό σας βασικό πρόγραµµα 
(εδώ: "OIKOgENEI").

Έχει επιλεγεί τώρα το βασικό πρόγραµµα "OIKOgENEI".

Αφήστε το πλήκτρο "PROG".
 

OIKOgENEI
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Στην οθόνη εµφανίζεται το πρώτο σηµείο µεταγωγής του βασικού 
προγράµµατος "OIKOgENEI".

    Στρέψτε το περιστροφικό κουµπί προς τα αριστερά, µέχρι να εµφανιστεί στην 
οθόνη η ένδειξη "ΝΕΟ-SHM".

    +
Κρατήστε πιεσµένο το πλήκτρο "Ηµέρα" και περιστρέψτε το περιστροφικό 
κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί η επιθυµητή ηµέρα 1...7, π.χ. "5" για την 
Παρασκευή.

    Αφήστε το πλήκτρο "Ηµέρα" για να αποθηκευτεί η καταχώριση.

    + Κρατήστε πιεσµένο το πλήκτρο "Ώρα" και περιστρέψτε το περιστροφικό κουµπί, 
µέχρι να εµφανιστεί η επιθυµητή ώρα του νέου σηµείου µεταγωγής, π.χ. "10:00".

    Αφήστε το πλήκτρο "Ώρα" για να αποθηκευτεί η καταχώριση.

    +
Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "Θερµ" και περιστρέψτε το περιστροφικό 
κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί ο επιθυµητός τρόπος λειτουργίας π.χ. "17 °C" για 
τη µειωµένη λειτουργία ή "21 °C" για την κανονική λειτουργία θέρµανσης.

    Αφήστε το πλήκτρο "Θερµ" για να αποθηκευτεί η καταχώριση.

Στην οθόνη εµφανίζεται η ένδειξη "ΝΕΟ-SHM". Έτσι καταχωρείται ένα νέο 
σηµείο µεταγωγής, στο οποίο η θέρµανση µειώνεται/απενεργοποιείται. 

Στη συνέχεια πρέπει να εισάγετε το σηµείο µεταγωγής για την 
επανενεργοποίηση.

 21
OIKOgENEI °C

05:301

---
ΝΕΟ-SHM °C

--:--    7

 17
ΝΕΟ-SHM °C

10:005

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

Εισάγετε το σηµείο µεταγωγής για την επανενεργοποίηση της εγκατάστασης 
θέρµανσης µε τη σειρά που αναφέρεται πιο πάνω (καταχώριση ηµέρας, 
ώρας και θερµοκρασίας).

    Πιέστε το πλήκτρο "Επιστροφή". Οι καταχωρίσεις σας αποθηκεύτηκαν στη θέση 
"ΚΕΝΟ-1".

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

Όσο εµφανίζονται στην οθόνη "γραµµές", µπορεί να γίνει ακόµη αλλαγή στο 
σηµείο µεταγωγής. Μόνο όταν αφήσετε το πλήκτρο "Θερµ", αποθηκεύεται το 
νέο σηµείο µεταγωγής.
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∆ιαγραφή µίας φάσης θέρµανσης

Μία φάση θέρµανσης αποτελείται από δύο σηµεία µεταγωγής, ένα σηµείο 
ενεργοποίησης και ένα σηµείο απενεργοποίησης. Εάν θέλετε να διαγράψετε µία 
φάση θέρµανσης, πρέπει να διαγράψετε και τα δύο σηµεία µεταγωγής.

Παράδειγµα

Ξεκινώντας από το βασικό πρόγραµµα "MESHMEPI" θέλετε να διαγράψετε τη 
φάση θέρµανσης της ∆ευτέρας από τις 11:30 –13:00, για να υπάρχει από τις 
08:00 –17:00 µία παύση:

Ανοίξτε το κάλυµµα.

ΑΥΤΟΜ-lEI
11:15 21

Σχ. 15 ∆ιαγραφή φάσης θέρµανσης

Λειτουργία ηµέρας

Λειτουργία νύχτας

Λειτουργία ηµέρας

Λειτουργία νύχτας

Βασικό πρόγραµµα "MESHMEPI"

Νέο πρόγραµµα "KENO-1"

 
 

06:00 08:00 11:30 13:00  17:00      22:00 

06:00 08:00             17:00     22:00 

πριν:

µετά:

    + Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "Κύκλωµα" και περιστρέψτε το περιστροφικό 
κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί π.χ. η ένδειξη "KYKloMA 1".

    Αφήστε το πλήκτρο "Κύκλωµα".

    + Πιέστε το πλήκτρο "PROG" και περιστρέψτε το περιστροφικό κουµπί, µέχρι να 
εµφανιστεί το επιθυµητό σας βασικό πρόγραµµα (εδώ: "MESHMEPI").

Έχει επιλεγεί τώρα το βασικό πρόγραµµα "MESHMEPI".

Αφήστε το πλήκτρο "PROG".

Στην οθόνη εµφανίζεται το πρώτο σηµείο µεταγωγής του βασικού 
προγράµµατος "MESHMEPI" (εδώ: "06:00").

 
MESHMEPI

 21
MESHMEPI °C

06:001
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Πρόσθετες δυνατότητες προγραµµατισµού9

    Περιστρέψτε το περιστροφικό κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί το σηµείο µεταγωγής 
της φάσης θέρµανσης που θέλετε να διαγράψετε, π.χ. "11:30".

    + Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "Ώρα" και επιλέξτε µε το περιστροφικό κουµπί 
την επιθυµητή τιµή (εδώ: "13:00").

∆εν µπορείτε να µετακινήσετε παραπέρα το σηµείο µεταγωγής, διότι έχει 
προγραµµατιστεί άλλο σηµείο µεταγωγής στις 13:00.

Μόλις φτάσετε το σηµείο µεταγωγής "13:00", αλλάζει η ένδειξη της οθόνης σε 
"SBHSIMO" και για κάθε αριθµητική τιµή στην οθόνη εµφανίζεται ένα "8". Όλα 
τα "8" εξαφανίζονται µετά από λίγο.

Μόλις εξαφανιστούν όλα τα οχτάρια, αφήστε το πλήκτρο "Ώρα". Τα δύο σηµεία 
µεταγωγής "11:30" και "13:00" έχουν διαγραφεί και το νέο πρόγραµµα έχει 
αποθηκευθεί στη θέση "KENO-1".

 21
MESHMEPI °C

13:001

888
SBHSIMO °C

88:88

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

∆ιακοπή διαδικασίας διαγραφής:
Αφήστε το πλήκτρο "Ώρα", πριν εξαφανιστούν όλα τα οχτάρια. Τα σηµεία 
µεταγωγής της φάσης θέρµανσης παραµένουν.

    Πιέστε το πλήκτρο "ΑUΤ" για να επιστρέψετε ξανά στη βασική ένδειξη.
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9.2 Σύνδεση φάσεων θέρµανσης

Μία φάση θέρµανσης αποτελείται από ένα σηµείο ενεργοποίησης και ένα σηµείο 
απενεργοποίησης. Για να συνδέσετε δύο χρονικά διαδοχικές φάσης θέρµανσης, 
θέστε το σηµείο απενεργοποίησης της πρώτης φάσης στο σηµείο 
ενεργοποίησης της φάσης θέρµανσης που ακολουθεί.

Παράδειγµα

Ξεκινώντας από το βασικό πρόγραµµα "MESHMEPI" θέλετε να συνδέσετε τη 
φάση θέρµανσης τη ∆ευτέρα από 11:30 –13:00 µε τη φάση θέρµανσης από 
17:00 – 22:00. ∆ηλαδή θέλετε να θερµαίνετε αδιάκοπα από 11:30 –22:00.

Ανοίξτε το κάλυµµα.

ΑΥΤΟΜ-lEI
11:15 21

Σχ. 16 Σύνδεση φάσεων θέρµανσης

Λειτουργία ηµέρας

Λειτουργία νύχτας

Λειτουργία ηµέρας

Λειτουργία νύχτας

Βασικό πρόγραµµα "MESHMEPI"

Νέο πρόγραµµα "KENO-1"

 
 

06:00 08:00 11:30 13:00  17:00      22:00 

06:00 08:00 11:30                 22:00 

πριν:

µετά:

    + Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "Κύκλωµα" και περιστρέψτε το περιστροφικό 
κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί π.χ. η ένδειξη "KYKloMA 1".

    Αφήστε το πλήκτρο "Κύκλωµα".

    + Πιέστε το πλήκτρο "PROG" και περιστρέψτε το περιστροφικό κουµπί, µέχρι να 
εµφανιστεί το επιθυµητό σας βασικό πρόγραµµα (εδώ: "MESHMEPI").

Έχει επιλεγεί τώρα το βασικό πρόγραµµα "MESHMEPI".

Αφήστε το πλήκτρο "PROG".

Στην οθόνη εµφανίζεται το πρώτο σηµείο µεταγωγής του βασικού 
προγράµµατος "MESHMEPI".

 
MESHMEPI

 21
MESHMEPI °C

06:001
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Πρόσθετες δυνατότητες προγραµµατισµού9

    
Στρέψτε το κουµπί περιστροφής, µέχρι να εµφανιστεί το σηµείο µεταγωγής της 
φάσης θέρµανσης, την οποία θέλετε να συνδέσετε µε κάποια άλλη 
(εδώ: "13:00").

    + Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "Ώρα" και επιλέξτε µε το περιστροφικό κουµπί 
την επιθυµητή τιµή (εδώ: "17:00").

∆εν µπορείτε να µετακινήσετε παραπέρα το σηµείο µεταγωγής, διότι στις 
17:00 έχει προγραµµατιστεί άλλο σηµείο µεταγωγής.

Μόλις φτάσετε το σηµείο µεταγωγής "17:00", αλλάζει η ένδειξη της οθόνης σε 
"SYNDESH" και για κάθε αριθµητική τιµή στην οθόνη εµφανίζεται ένα "8". Όλα 
τα "8" εξαφανίζονται µετά από λίγο.

Μόλις εξαφανιστούν όλα τα οχτάρια, αφήστε το πλήκτρο "Ώρα". Τα δύο σηµεία 
µεταγωγής "Ώρα 13:00 και Ώρα 17:00" έχουν διαγραφεί και το νέο πρόγραµµα, 
µε µία αδιάκοπη φάση θέρµανσης από "11:30 –22:00", έχει προγραµµατιστεί και 
αποθηκευτεί στη θέση "KENO-1".

 21
MESHMEPI °C

17:001

888
SYNDESH °C

88:88

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

∆ιακοπή διαδικασίας διαγραφής:
Αφήστε το πλήκτρο "Ώρα", πριν εξαφανιστούν όλα τα οχτάρια. Τα σηµεία 
µεταγωγής της φάσης θέρµανσης παραµένουν.

    Πιέστε το πλήκτρο "ΑUΤ" για να επιστρέψετε ξανά στη βασική ένδειξη.
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53

Με την επιφύλαξη αλλαγών λόγω τεχνικών βελτιώσεων!

Οδηγίες χρήσης Ταµπλό ρύθµισης Logamatic 2107, 2107 M  • Έκδοση 09/2002

Buderus Heiztechnik GmbH • http://www.heiztechnik.buderus.de

9.3 ∆ηµιουργία νέου προγράµµατος 
θέρµανσης

Σας παρέχεται επίσης η δυνατότητα να δηµιουργήσετε ένα νέο πρόγραµµα 
θέρµανσης, το οποίο θα συµβαδίζει απόλυτα µε τις ανάγκες σας. Το νέο 
πρόγραµµα θέρµανσης αποθηκεύεται µε το όνοµα "KENO-1".

Εισαγωγή σηµείων µεταγωγής, π.χ. εδώ: για τη "∆ευτέρα"

Σηµειώστε το επιθυµητό σας πρόγραµµα.

Ανοίξτε το κάλυµµα.

ΑΥΤΟΜ-lEI
11:15 21

    + Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "Κύκλωµα" και περιστρέψτε το περιστροφικό 
κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί π.χ. η ένδειξη "KYKloMA 1".

    Αφήστε το πλήκτρο "Κύκλωµα".

    + Πιέστε το πλήκτρο "PROG" και περιστρέψτε το περιστροφικό κουµπί, µέχρι να 
εµφανιστεί το βασικό πρόγραµµα "ΝΕΟ".

Έχει επιλεγεί τώρα το βασικό πρόγραµµα "ΝΕΟ".

Αφήστε το πλήκτρο "PROG".

Στην οθόνη εµφανίζονται αµέσως ξανά οι ενδείξεις "ΝΕΟ-SHM", γραµµές και 
π.χ. το "7" για την Κυριακή.

    + Κρατήστε πατηµένο το πλήκτρο "Ηµέρα" και περιστρέψτε το περιστροφικό 
κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί η επιθυµητή ηµέρα 1...7, π. χ. "1" για τη ∆ευτέρα.

    

Αφήστε το πλήκτρο "Ηµέρα".

    + Κρατήστε πιεσµένο το πλήκτρο "Ώρα" και περιστρέψτε το περιστροφικό κουµπί, 
µέχρι να εµφανιστεί η επιθυµητή ώρα του νέου σηµείου µεταγωγής, π.χ. "05:00".

    Αφήστε το πλήκτρο "Ώρα".

 
ΝΕΟ

---
ΝΕΟ-SHM °C

--:--    7
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Πρόσθετες δυνατότητες προγραµµατισµού9

    +
Κρατήστε πιεσµένο το πλήκτρο "Θερµ" και περιστρέψτε το περιστροφικό 
κουµπί, µέχρι να εµφανιστεί η θερµοκρασία χώρου για την κανονική λειτουργία 
θέρµανσης, π.χ. "21 °C".

Αφήστε το πλήκτρο "Θερµ" Το σηµείο µεταγωγής έχει αποθηκευτεί.

    

Το σηµείο µεταγωγής έχει αποθηκευτεί για το κύκλωµα θέρµανσης 1 στη θέση 
"ΚΕΝΟ-1".
Στην οθόνη εµφανίζονται αµέσως ξανά οι ενδείξεις "ΝΕΟ-SHM", γραµµές και 
π.χ. το "7" για την Κυριακή.

 21
ΝΕΟ-SHM °C

05:001

---
ΝΕΟ-SHM °C

--:--    7

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

Εισάγετε όλα τα υπόλοιπα σηµεία µεταγωγής για άλλες µέρες µε τη σειρά 
που αναφέρεται πιο πάνω (καταχώριση ηµέρας, ώρας και θερµοκρασίας).

    Πιέστε το πλήκτρο "ΑUΤ" για να επιστρέψετε ξανά στη βασική ένδειξη.
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10 Αποκατάσταση βλαβών και σφαλµάτων

Εάν παρουσιαστούν βλάβες της εγκατάστασης 
θέρµανσης, αυτές εµφανίζονται στην οθόνη του ταµπλό 
ρύθµισης.

Ορισµένες βλάβες µπορείτε να τις αποκαταστήσετε 
µόνοι σας (βλέπε Κεφάλαιο "Πίνακας βλαβών", 
Σελίδα 56). Ενδεχοµένως να χρειαστεί να µετάγετε την 
εγκατάσταση θέρµανσης στη λειτουργία έκτακτης 
ανάγκης (βλέπε Κεφάλαιο11 "Λειτουργία σε περίπτωση 
βλάβης", Σελίδα 58).

Εάν δεν µπορείτε να αποκαταστήσετε τη βλάβη µόνοι 
σας, ακολουθήστε την παρακάτω διαδικασία:

Καλέστε άµεσα µία τεχνική εταιρεία θέρµανσης για 
να αποκαταστήσει τις βλάβες.

Ενηµερώστε την εταιρία θέρµανσης ήδη από το 
τηλέφωνο για το σφάλµα που παρουσιάστηκε.
Για το λόγο αυτό ελέγξτε, εάν υπάρχει κάποια ένδειξη 
βλάβης στην οθόνη του ταµπλό ρύθµισης.
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Πίνακας βλαβών 

Ένδειξη βλάβης Επίδραση Αποκατάσταση

PElAI-KAY BlA

Βλάβη καυστήρα

– Η θέρµανση παραµένει 
κρύα.

Αντιµετωπίστε τη βλάβη του καυστήρα όπως 
περιγράφεται στην τεκµηρίωση του λέβητα ή του 
καυστήρα.

lA8S-ENDx BlA

– Η θέρµανση παραµένει 
κρύα.

– Ο λέβητας παραµένει 
κρύος

– Το ηλεκτρονικό σύστηµα 
είναι ελαττωµατικό.

– Έχετε ρυθµίσει σε πολύ 
χαµηλά επίπεδα το 
ρυθµιστή θερµοκρασίας 
νερού λέβητα.

– Το θερµικό ασφαλείας 
ενεργοποιήθηκε.

Καλέστε µία εταιρία θέρµανσης!

8EPM8-NEP BlA
Ζεστό νερό

– ∆εν υπάρχει ζεστό.
νερό.

Θέστε το διακόπτη έκτακτης λειτουργίας στο 
ταµπλό ρύθµισης στη θέση "Χειροκιν".
Στη λειτουργία έκτακτης ανάγκης η εγκατάσταση 
θέρµανσης λειτουργεί χωρίς ηλεκτρονικό 
πρόγραµµα. Η θερµοκρασία του νερού λέβητα 
καθορίζει τη θερµοκρασία ζεστού νερού.
Η προτεραιότητα ζεστού νερού δεν λειτουργεί.

Στρέψτε το ρυθµιστή θερµοκρασίας νερού λέβητα 
στους 60 °C.

Καλέστε µία εταιρία θέρµανσης!

ΠΡΟΕΙ∆ΟΠΟΙΗΣΗ!

ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ ΕΓΚΑΥΜΑΤΩΝ

Η µέγιστη ρύθµιση της θερµοκρασίας 
ζεστού νερού είναι 90 °C. Υπάρχει 
κίνδυνος πρόκλησης εγκαυµάτων σε 
θερµοκρασίες ζεστού νερού άνω των 
60 °C στις βρύσες, εάν το κύκλωµα ζεστού 
νερού της εγκατάστασης θέρµανσης δεν 
διαθέτει βάνα ανάµιξης ελεγχόµενη από 
θερµοστάτη.

Όταν η θερµοκρασία ζεστού νερού είναι 
πάνω από 60 °C, να χρησιµοποιείτε το 
ζεστό νερό µόνο σε ανάµιξη µε κρύο.

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ ΧΡΗΣΗΣ

Εάν ο κυκλοφορητής µπόιλερ έχει βλάβη, 
δεν γίνεται παραγωγή ζεστού νερού, ούτε 
και στη "Λειτουργία ανάγκης".
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∆ιακοπή ρεύµατος

Για το χρονικό διάστηµα της διακοπής ρεύµατος η 
εγκατάσταση δεν λειτουργεί και ενεργοποιείται ξανά 
µετά την αποκατάσταση της τάσης τροφοδοσίας. Όλες 
οι ρυθµισµένες τιµές του ταµπλό ρύθµισης παραµένουν 
διαρκώς αποθηκευµένες. Μετά από µεγαλύτερης 
διάρκειας διακοπές ρεύµατος, η ηµέρα και η ώρα 
αναβοσβήνουν στην οθόνη και πρέπει να ελεγχθούν 
(Χρόνος αυτονοµίας της ώρας: περ. 5–8 ώρες).

Μόλις εξαντληθεί η αυτονοµία της ώρας, εµφανίζεται η 
ένδειξη ∆ευτέρα, Ώρα 00:00.

Ένδειξη βλάβης Επίδραση Αποκατάσταση

THlEXEP-1 BlA

ή

THlEXEP-2 BlA

Βλάβη του τηλεχειριστηρίου

– Το ταµπλό ρύθµισης δεν 
µπορεί να επικοινωνήσει 
µε το (εκάστοτε) 
τηλεχειριστήριο.

– Το ταµπλό ρύθµισης 
λειτουργεί µε τις 
καταχωρηµένες βασικές 
τιµές.

Καλέστε µία εταιρία θέρµανσης!

AIS8-lEBH BlA

ExoT-AIS8 BlA

AIS8-MpOI BlA

pPOSAgogH BlA

AIS8-KAYS BlA

AIS8-HlK BlA

AIS8-BOIL BlA

Βλάβη αισθητήρα 
θερµοκρασίας

– Εµφανίζονται 
ελαττωµατικοί αισθητήρες.

– Σε περίπτωση βλάβης του 
αισθητήρα ζεστού νερού 
δεν παράγεται ζεστό νερό 
για λόγους ασφαλείας.

Καλέστε µία εταιρία θέρµανσης!

Εάν το ταµπλό ρύθµισης 
δεν αναγνωρίζει πλέον 
κάποια µονάδα, την οποία 
αναγνώριζε πριν, 
εµφανίζονται οι παρακάτω 
ενδείξεις:

∆εν είναι πλέον διαθέσιµες οι 
λειτουργίες της µονάδας.

Καλέστε µία εταιρία θέρµανσης!

FM 241 BlA
Μήνυµα σφάλµατος για την 
πλακέτα βάνας ανάµιξης 
(FM 241).

FM 242 BlA Μήνυµα σφάλµατος για την 
πλακέτα καυστήρα (FM 242).

FM 244 BlA Μήνυµα σφάλµατος για την 
πλακέτα ηλιακού (FM 244).
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Λειτουργία σε περίπτωση βλάβης11

11 Λειτουργία σε περίπτωση βλάβης 

Εάν παρουσιάστηκε βλάβη του ταµπλό ρύθµισης, 
µπορείτε προσωρινά να συνεχίσετε να λειτουργείτε 
τη θέρµανσή σας.

Πριν προβείτε στις ρυθµίσεις για τη λειτουργία 
έκτακτης ανάγκης, ελέγξτε τις ρυθµίσεις σε κάθε 
στοιχείο χειρισµού για ενδεχόµενες εσφαλµένες 
ρυθµίσεις.

Ρυθµίστε το διακόπτη ανάγκης και τα στοιχεία 
χειρισµού, ανάλογα µε το είδος της βλάβης, 
σύµφωνα µε τον παρακάτω πίνακα (Πίν. 2).

Ρυθµιστής θερµοκρασίας νερού λέβητα (Σχ. 17, 
θέση 1)

∆ιακόπτες για λειτουργία έκτακτης ανάγκης, 
θέρµανση και ζεστό νερό (Σχ. 17, θέση  2).

Θέστε το διακόπτη λειτουργίας στη θέση  
(Σχ. 17, θέση  3).

Πίν. 2 Ρυθµίσεις λειτουργίας έκτακτης ανάγκης

Σχ. 17 Έλεγχος ρυθµίσεων των στοιχείων χειρισµού

Θέση 1: Ρυθµιστής θερµοκρασίας νερού λέβητα
Θέση 2: ∆ιακόπτες για λειτουργία έκτακτης ανάγκης, 

θέρµανση και ζεστό νερό

Θέση 3: ∆ιακόπτης λειτουργίας
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ΠΡΟΕΙ∆ΟΠΟΙΗΣΗ!

ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ ΘΑΝΑΤΟΣ

από ηλεκτρικό ρεύµα.

Μην ανοίγετε ποτέ το ταµπλό 
ρύθµισης.
Μην προσπαθήσετε να 
αποσυναρµολογήσετε τα µεµονωµένα 
εξαρτήµατα.

Βλάβη

Ρυθµίσεις για τη λειτουργία έκτακτης ανάγκης

∆ιακόπτης 
λειτουργίας

∆ιακόπτης
Λειτουργία 
έκτακτης 
ανάγκης
Κύκλωµα λέβητα 
και ζεστό νερό

Ρυθµιστής 
θερµοκρασίας 
νερού λέβητα

Θέρµανση χώρων εκτός λειτουργίας 1) 60 °C–90 °C

Παραγωγή ζεστού νερού εκτός λειτουργίας 1) 60 °C

Θέρµανση χώρων και παραγωγή ζεστού νερού
εκτός λειτουργίας

1) 60 °C

1) Εάν είναι εγκατεστηµένη για το κύκλωµα 
θέρµανσης 2 µία βάνα ανάµιξης, πρέπει στη 
λειτουργία έκτακτης ανάγκης να ρυθµιστεί 
χειροκίνητα κατά τέτοιον τρόπο, ώστε να αποτραπεί 
η υπερθέρµανση (ενδοδαπέδια).
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Σε περίπτωση βλάβης ενηµερώστε άµεσα τον τεχνικό 
θέρµανσης. Θα εξασφαλίσει την κατάλληλη συντήρηση. 
Θα βοηθήσετε τον τεχνικό αν µπορείτε να παράσχετε 
ακριβή στοιχεία για τη βλάβη.

Λειτουργία
Στη χειροκίνητη λειτουργία οι 
κυκλοφορητές για τα κυκλώµατα 
θέρµανσης καθώς και ο κυκλοφορητής 
µπόιλερ είναι διαρκώς σε λειτουργία. 
Ο κυκλοφορητής ανακυκλοφορίας 
παραµένει απενεργοποιηµένος.

ΠΡΟΕΙ∆ΟΠΟΙΗΣΗ!

ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ ΕΓΚΑΥΜΑΤΩΝ

Η µέγιστη θερµοκρασία ζεστού νερού που 
µπορεί να ρυθµιστεί είναι 90 °C. Υπάρχει 
κίνδυνος εγκαυµάτων σε θερµοκρασίες 
ζεστού νερού άνω των 60 °C στις βρύσες, 
εάν το κύκλωµα ζεστού νερού της 
εγκατάστασης θέρµανσης δεν διαθέτει 
βάνα ανάµιξης ελεγχόµενη από 
θερµοστάτη.

Όταν η θερµοκρασία ζεστού νερού είναι 
πάνω από 60 °C, να χρησιµοποιείτε το 
ζεστό νερό µόνο σε ανάµιξη µε κρύο.
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Πρωτόκολλο ρυθµίσεων12

12 Πρωτόκολλο ρυθµίσεων

Τιµές λειτουργίας

Περιοχή 
καταχώρισης

Εργοστασιακή 
ρύθµιση ∆ική σας ρύθµιση

Εργοστασιακά προγράµµατα

OIKOgENEI
NoPIS
APgA
pPoI
ApOgEYMA
MESHMEPI
EPgENHS
ΝΕΟ
KENO

OIKOgENEI

Ζεστό νερό 30 °C–90 °C 60 °C

Eναλλαγή καλοκαίρι/χειµώνας
Μόνιµα καλοκαίρι
Μόνιµα χειµώνας

10 °C–30 °C 17 °C

Θερµοκρασία χώρου ηµέρας 11 °C–30 °C 21 °C

Θερµοκρασία χώρου νύχτας 10 °C–29 °C 17 °C

Θερµοκρασία χώρου κατά τις διακοπές 10 °C–30 °C 17 °C
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13 Έλεγχος καυσαερίων 

Ο έλεγχος καυσαερίων πρέπει να γίνεται αποκλειστικά 
από τον ειδικό συντηρητή. Ο έλεγχος καυσαερίων 
γίνεται µία φορά ετησίως.

Ο ειδικός συντηρητής µπορεί να διενεργήσει τις 
µετρήσεις του στην εγκατάσταση θέρµανσης. Τα 
µεµονωµένα κυκλώµατα θέρµανσης µεταδίδουν τότε 
στο λέβητα τις µέγιστες εφικτές απαιτήσεις τους. Ο 
λέβητας θερµαίνεται όσο το δυνατόν πιο γρήγορα, µε 
απενεργοποιηµένους κυκλοφορητές, στην απαιτούµενη 
για τις µετρήσεις τιµή θερµοκρασίας προσαγωγής 
(ένδειξη τρέχουσας θερµοκρασίας νερού λέβητα στην 
οθόνη) και γίνεται προσπάθεια, ενεργοποιώντας τους 
καταναλωτές, να διατηρηθεί η θερµοκρασία αυτή, χωρίς 
να απενεργοποιηθεί ο καυστήρας. Με τη διαδικασία 
αυτή δηµιουργούνται όσο το δυνατόν µεγαλύτερα 
χρονικά διαστήµατα για τη µέτρηση εκποµπής 
καυσαερίων.

Ο διακόπτης λειτουργίας στο ταµπλό ρύθµισης πρέπει 
να είναι ενεργοποιηµένος.

Στην οθόνη εµφανίζεται η ένδειξη "TEST-KAYS" και η 
θερµοκρασία νερού λέβητα.

Μετά από 30 λεπτά, το ταµπλό ρύθµισης επανέρχεται 
αυτόµατα στον προηγούµενο τρόπο λειτουργίας.

∆ιακοπή ελέγχου καυσαερίων

Σχ. 18 Έλεγχος ρυθµίσεων των στοιχείων χειρισµού

Θέση 1: Ρυθµιστής θερµοκρασίας νερού λέβητα
Θέση 2: ∆ιακόπτες για λειτουργία έκτακτης ανάγκης, 

θέρµανση και ζεστό νερό

Θέση 3: ∆ιακόπτης λειτουργίας
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Πιέστε µία φορά το πλήκτρο "Έλεγχος 
καυσαερίων" και διατηρήστε το πιεσµένο 
για 1 δευτερόλεπτο.

 60
TEST-KAYS °C

11:30     6

Πιέστε ξανά το πλήκτρο "Έλεγχος 
καυσαερίων" και διατηρήστε το πιεσµένο 
για 1 δευτερόλεπτο.

ΠΡΟΕΙ∆ΟΠΟΙΗΣΗ!

ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ ΕΓΚΑΥΜΑΤΩΝ

Εάν το κύκλωµα ζεστού νερού δεν 
διαθέτει βάνα ανάµιξης ελεγχόµενη από 
θερµοστάτη, δεν επιτρέπεται το άνοιγµα 
του ζεστού νερού χωρίς ανάµιξη µε κρύο!
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